
Г Е Н І Ѓ ВІДМОВИВСЯ ВІД 
КАНДИТАТУРИ 

ІШДТРИМУЄ НЖСОНА 
А Й З Е Н Г А В Е Р МОВЧИТЬ В СПРАВІ СТАССЕИА; 

т е л я ПОВОРОТУ з ПАНАМИ НЕГАЙНО 
ПІШОВ Д О П Р А Щ 

Вашингтон. — Проект Га-
ролда Е. Стассена поставити 
ќа кандидата ќа віце-презн-
дента замість Ричарда М. 
Ніксона губернатора Масса-
чусетс Крістіяна А. Гертера 
не знайшов підтримки в рес-
публіканців і став бумеран-
гом, який вдаряв по Стассе-
ні. Губернатор Гертер заявив, 
що зовсім ве дуі$ас канднду-
ватн на становище віце-пре-
авдента і погоднвся ва про-
позицію голова Крайового 
Республіканського К о м ітету 
Ліонарда В. Голла на Номі-
надійній Конвенції в Сан 
Франсіско поставити кандн-
^атуру Ніксона..Але Стассея 
не здає своїх позицій. Він за-
явна журналістам, що його 
партія оцінить політичну сн-
лу Ніксона і Гертера, і якщо 
покажеться, що Гертер с по-
пулярвішяй серед виборців, 
то його поставить на другому 
місці ва виборчому республі-
панському списку. Стассен 
сподівасться, щ'о сам Ніксов 
погодяться ва те, 'щоб в ін-
тересі партії кандндував не 
він, тільки Гертер. Презн-
деят, віце-президент і пресо-
внй секретар Білого Дому 
Джейме С. Гаґерті ве хотіли 
дати вияснення в дій справі. 
Гаґерті тільки, сміявся на 
твердження Стассена. Голл 
залвнв, що йому телефону-
вав губернатор, Гертер про 
свою згоду поставити Кіксо-
жа ва кандидата на віце-пре-

зндента на Номінаційній Кон-
венції. Та Стассен твердить, 
що Гертер таки цікаииться 
справою віце-президентурн. В 
політичних колах думають, 
що пропозиція Стассена при-
йшла залізно. Політики ве 
розуміють, чому Стассен ан-
двнгнув справу Гертера, не 
порозумівшися з яви, і знвю-
чв, що Айзенгавер с проти 
неї. Айзенгавера вітали на 
летовищі члени його кабіве-
ту та найближчі слівробітни-
кн і члени Конгресу. Між 
присутнімѓ! був і Стассен, з 
яким Президент тільки прнві-
тався, але з Ніксоном щиріше 
вітався і довше з ним роз-
мовляв. Президент теля по-
ворогу з конференції в Пана-
мі негайно пішов до бюра в 
Білому Домі, де назбиралося 
багато праці за час його ве-
прясутностн в зв'язку з за-
кінченням праць Конгресу. 
Президент відбув конферен-
цію з директором Цивільної 
Оборона Велом Штерсоном і 
директором Оборонної Мобі-
лі за ції Артуром С. Флемін-
гом, які керувала шестиден-
ними вправами протнлетун-
ської оборони. Після того 
Президент найменував асис-
тента державного. секретаря 
Джорджа В. Алеяа амбаса-
дором в Греції, теперішнього 
амбасад'ора в Егнпті Генрі А. 
Байровда — амбасадором до 
Південної Африки та підпи-
сував інші номінації і заково-
проскти. 

У ДРУЖИШ ЗУСТРІЧІ И РОЗМОВІ 

Стівенсон називає сенаторів Неннеді і Гомфрі 
як кандидатів на віце-президента 

Вашингтон. — Провідний 
демократичний кандидат на 
президента Адлей `Е. Стівен-
сон заявив на зборах визнач-
внх демократичних провідни-
ків, що найкращими кандвда-
тамя на демократичного віце-
президента були б сенатор 
Джан Ф. КеннедІ з Массачу-
сетс, або сенатор, із Міннесо-
ти — Гюберт Г., Гомфрі. Він 
заклякав демократів, щоб ще 
перед конвенцісю, ‚яка почи-
яасться 13-го серцня в Шнка-
го, вярішяли справу канди-
дата на віце-президента, хоч 
сам не заявився; ні за одним 
із можлнвях кандидатів на це 
становище, залишаючи це 
партійному проводові. Недав-

но губернатор із Коветикат А-
брагам Рібікоф заявив, що 
Кеннеді був би добрий кандн-
дат ва віце-президента, бо, як 
католик, міг бн притягнути 
багато католицьких голосів 
на демократичну листу. Але 
Сенатор Кеннеді був за плнв-
ку допомогу фармерам, і це 
промовляс проти нього, бо на 
нього не голосували б фар-
мери. Сенатор Гомфрі мас 
підтримку серед робітництва, 
фармерів, негрів і жидів. Зга-
дують ще й третього демокра-
тнчного кандидата на віце-
президента — сенатора Кіфо-
вера, але Стівенсон не радо 
прнйяяв би його, бо не знає, 
чн міг ба з ним гармонійно 
співпрацювати. 

Гаролд Е. Стассен (зліва) і віце-президент Рнчард М. Нік-
оон розмовляють дружньо ва вашингтонському аеродромі 
під час вичікування на приїзд президента Айзенгавера з Па-
ками, не зважаючи на те, що Стассен день веред тим запро-
понував прнзяачнтв республіканським кандидатом на віце-

президента не Ніксона, а губернатора Гертера. 

Представники сталеварників і сталевої 
промисловости порозумілися про закінчення 

страйку 
Ню Порк, Н. П. - - Пред-

ставники Об'єднаних Стале-
варнаків та сталевої промне-
ловости осягнули порозумін-
ня в головних спірних спра-
вах і страйк 650.000 сталевар-
ввх робітників закінчиться в 
найближчому' часі. Про по-
ступ в переговорах повідомн-
ля представники обох сторін. 
Деякі сталеварќі фірми прн-
готовляються до того, щоб 
вже в п'ятницю 27-го липня 
почати працю. Але повна 
праця в усіх фірмах зможе 
початися дещо пізніше, бо 
треба часу, щоб пустити в 
рух усі машини Г иечї, які 
майже цілий місяць не пра-
цювалв. Покищо викінчують 
деталі порозуміння. Головні 
пункти порозуміння такі: 
Представники обох сторін 

підпишуть контракт, важний 
на три роки, що створить 
більшу стабільність в стале-
вій промисловості, бо досі 
щороку їй загрожував страйк, 
коли треба було відновлюва-
ти контракт. Спочатку фірма 
домагалися підписання кон-
тракту на п'ять років, але 
тепер зменшили реченець до 
трьох років. Також представ' 
ннкя фірм погодилися дати 
працівникам більшу підвиш-
ку платні, яку мають збіль-
шуватн кожного року на 10 
центів від години праці. Ро-
бітннкн дістали також по-
більшення вплат від праце-
давців на соціальне 'забеяпе-
чення та інші привілеї, так 
що їхня платня збільшиться 
впродовж трьох контрактових 
років майже на 50 центів від 
години праці. 

Сенат одноголосно противиться допущенню 
до ОН комуністичного Китаю 

Палата прийняла законопроект про спрощення 
бюджетових обрахунків 

Вашингтон. — Палата Ре-
п р е з е н т антів одноголосно 
прийняла законопроект про 
спрощення бюджетових обра-
хунків, якай запропонувала 
Комісія для Організації Вн-
конної Частини Уряду під 
проводом бувшого президента 
Герберта Гувера. Цей законо-
проскт відослано до Сенату, 
де в надія, що він буте швид-

ко ухвалений. Згідно з цим 
законопроектом урядові аген-
ції маля б ўпростити свої бю-
рократнчні способи, та жада-
ти на свої видатки таких сум, 
які їм дійсно будуть потрібні 
і вести свої обрахунки таким 
способом, як це робиться в 
приватних п і д п р и с мствах, 
щоб не допускати до непот-
рібних видатків у бюджеті. 

В АМЕРИЦІ 
# В селі Тамалямекае в Ко-

люмбіі вмерло 50 осіб, а 250 
Інших важко захворіли після 
того, як вапнляся коктейлу з 
,.сильного чистого алькоголю". 
Мабуть той алькоголь не був та-
кий то дуже „чистив", як про це 
заявляють ті. що влаштували 
той пікнік. 

Џ Шт иіц 11 ш в, діргіииа Силь-
вія Ревбо зайцем прибула на ко-
раблі до Ню Иорку, щоб поба-
чвтися з американським ляйте-
ваатом із филаделфи, якого 
пізнала в Фраяціі Ще в 1947 р. В 
грудні минулого-року вія пере-
став до неї писати, і вона хоче 
до нього телефонувати з кораб-
ля, бо їй не вільно вийти на су-
шу.„Я його досі люблю І за ні-
кого Іншого не вийду заміж", 
заявила вона журналістам. 

Щ Деякі праяшпш заявляють 
що губернатор Массачусетс Крі-
стіян А. Гертер. не міг би бути 
кандидатом на віце-президента, 
бо він народився в Франції. Але 
інші правннкн заявляють, що 
вія народився в батьків, які бу-
ля амернканськимя громадяна-
ми, І тому Може,бутН лгіце-презн-
дентом ЗДА, бо є .‚народясеннй 

Вашингтон. — Сенат голо-
самв всіх'86-ох присутніх се-
наторів заявився проти того, 
щоб представники комуніс-
тичного Китаю були допуще-
ні до Об'єднаних Націй. Це 
рішення Сенату сталося після 
того, як ствердили, що кому-
ністичний Китай — це кра-
їна, в якій панўе „беззакон-
вя". 18-го липня Палата Ре-
призентантів також голосами 
всіх присутніх конгресменів 
(391 до 0) заявилася проти 
того, щоб комуністичний Ки-
тай був членом Об'сднаних 
Націй. Подібні резолюції 
Конгрес приймас кожного po-J 
ќу, почавши від. 1951-го ро-

ку. Провідник республікан-
ськов меншосте в Сенаті сева-
тор Вільям Ф. Новленд зая-
вив, що це рішення представ-
ників американського наро-
ду на часі, бо деякі „невтраль-
ні" країни, як Югославія та 
Індія плянують після листо-
падових виборів в ЗДА поно-
вити свої заходи в тому на-
прямі, щоб здобути місце для 
представника червоного Ки-
тяю в ОН. Представник де-
мократичної більшосте в Се-
наті сенатор Линдон Б. Джан-
сон приєднався до становища 
Новленда і закликав сенато-
рів до однодушного голосу-
вання в цій справі. 

Д-р Мілтон Айзенгавер найменований 
президентом Університету Джана Гопкінса 
Б а л т і м о р, -Мериленд. — 

Брат президента Айзенгавера 

% В липні цього року було 
тільки 7 днів без дощу В СХІДНІЌ 
стейтах. Минулого року в липні 
було тільки 0.37 цаля дощу, а 
цього року нападало дощу в Ню 
Порќу вже майже 3 цалі. 

џ Таќм буде ‚‚Острів Волі", бо 
Палата Репрезентантів ухвалн-
ла перейменувати острів ;,Вед-
ло", на якому в июйоркському 
порті стоїть славна „Статуя Сво-
бодн", на „Острів Волі". Цей 
законопроект мас ще затяердн-
тя Сенат 1 підписати Президент. 

Џ Бувшого президента Геррі 
С. Трумана в цьому тижні відві-
дають два демократичні губер-
ваторя: губернатор стейту Тея-
иессі Френк Ќлемент, який кара-
джуватиметься про зміст свосі 
промови, яку мас виголосити на 
Демократичній Н о м і н а ц ійній 
Конвенції, і губернатор стейту 
Кентоки А. В. Чеидлер, який та-
кож гратиме визначну ролю ва 
цій конвенції. 

ф Омђиѓ прнйяяв законопро-
ироскт, згідно з яким треба буде 
знечулювати рогату худобу пе-
ред зарізом. Те саме треба буде 
робити і з домашньою птицею, 
яку треба буде знечулятв перед 
зарізом, або відразу відрубати 
їй ѓслову. 

д-р Мілтон С. Айзенгавер най-
меновавий на президента У-
ніверситету Джана Гопкінса. 
Представник цього універси-
тету К. Вартоќ повідомив, що 
д-р Мілтон Айзенгавер пого-
днвся прийняти цю номіна-
цію. Гадають, що зміна на 
пості президента Університе-
ту Джана Гопкінса спричи-
нена там, що цей університет 

хоче поліпшити умови нау-
ковнх дослідів. Університет 
Джана Гопкінса уважають за 
один із найкращих універси-
теті у світі. Д-р Мілтон Айзен-
гавер зрезигнував із стано-
пшца президента Пенсилве-
иійського університету і воое-
ни цього року обійме стано-
вище президента Джана Гоп-
кінса. Він і надалі буде нс-
офіційним дорадником свого 
брата президента Дпайта Д. 
Айзенгавера. 

Ціни на консумпційні товари збільшилися 
на 0.7 відсотка 

Вашингтон.'— Статистичне 
Бюро департаменту праці по-
відомляс, що індекс цій на 

Від розриву міни на горі -Снопўе були ранені 
два члени комісії ОН 'І 

Єрусалим. — На горі Ско-
пус, яка с ізраїльською енкля-
вою на йорданській території, 
під час інспекції, проводжу-
ваиої членами перемнрної ко-
місії ОН, розрив міни поранив 
двох членів цієї комісії — ка-
аадійсьхнх офіцерів майора 
Брольта та майора Флінта й 
одного офіцера йорданської 
армії. Вони ішли до одного з 
домів на згаданій горі, щоб 
припинити стріляння між із-
раїльськвми поліцаями і йор-
данськими вояками. Сутичка 
виникла з приводу того, що 
обидві сторони заявляли свос 
виключне право ва власність 
дому, положеного в здеміліта-
ризованій зоні. Поранених 
офіцерів відставлено до шпи-
талю в Єрусалимі Обидві сто-
ронн скидають взаємно на се-
бе всю ввву за інцидент. Ізра-

Ільська сторона залвляс, що 
окупація дому Йорданськими 
вояками була нелегальною, і 
що перші почали стріляти 
йорданські вояки. Прсдставнн-
ки Йорданії твердять, що дім, 
згідно з визначенням на мапі 
перемнрної комісії, належить 
до Йорданської держави і що 
перші почали стріляти ізра-
їльські поліцаї. Керівник пере-
мириої комісії ОН ген- Бирнс 
попередив обидві сторони щоб 
жадна з них не пробувала до-
казувати свого права на гору 
Скопус з допомогою мілітар-
ної акції. Спір за цю гору вже 
давній: вона находиться на 
йорданській території й Ізра-
їль втримує на ній свою полі-
ційну залогу. Йорданія опро-
тестовус право Ізраїлю на цю 
гору і вимагає усунення ізра-
їльської залоги з її території. 

Нассер обвинувачує ЗДА в брехні і нонферує 
з совєтським амбасадором й експертами 
Каїро. — Єгипетський пре 

зядент Нассер, використову-
чи відкриття нової рафінерії і 
нового нафтопроводу в Каїро, 
виступив з незвичайно гос-
трою атакою проти З'сднне-
них Держав за їхню відмову 
фінансувати будову Асван-
ської греблі, яка мала б кош-
ѓўвати 1,300,000,000 доларів. 
Атакуючи ЗДА, Нассер ні 
словом ве згадував Великої 
Британії, яка, ідучи за прн-
кладом ЗДА, теж відмовилася 
дати 'позичку на реалізацію 
Асвансьхого проекту. „Якщо 
галас у Вашннґтові — зая-
ннв у своїй промові Нассер — 
спричинюється до фальшивих 
І помилкових повідомлень, 
проголошуваних без сорому 
і без огляду на принципи між 

цент, і що національний прн-
хід зріс на 16 процент, Нас-
сер виступив з ад'же гострими 
словами проти політики екс-
плуатації й опанування. „Нам 
не треба звертати увагу на 
Імперіалістів і гнобителів, які 
хочуть контролювати прожи-
тоќ і свободу народів", „Єгн-
нет не підкориться долярові 
ні силі", „ви (значить, амерн-
каиці) не зможете нас кон 
тролюватк, бо мі{ знаємо наш 
шлях" — такими заявами за-
кінчив Нассер свою промову. 
Зараз після виступу Нассер 
прийняв другий вже раз ср-
встського амбасадора Кісельо-
ва і конферував з ним понад 
дві годині., Кіссльова супро-
воджали під час авдіснціі два 
совстські експерти. ПіровГсь-

народних взасмнн, вроді то-1 кий, президент совстської 
го, ІЦО єгипетське господар-1 пляяувальноТ йомїсТі! який 

тепер мас нагляд над чехо-ство с нездорове, щоб виќли-
ката такям повідомленням 
тінь сумніву в економічний 
розвиток Єгипту, - я -давлюся 
на американців і кажу: Чи ви 
хочете задушитися ва смерть 
у вашій люті?" Стверджуючи 
великий і позитивний розви-
ток господарського життя 
Єгипту і з'ясовуючи, що тіль-
ки в 1955 році єгипетська 

словацькою п л я н-ўвальною 
програмою, і Налальков, сіль-
ськогосподарськнй експерт, 
член совстської плянувальної 
комісії. В зустрічі з журна-
лістами Кіссльов заявив, що 
Совстський Союз готовий да-
тн Єгиптові допомогу на збу-
дувавня Асванської греблі, 
якщо Єгипет звернеться з цим 

СЕНАТ УХВАЛИВ ЧОТИРИ 
БІЛЬЙОНИ ДОЛЯРІВ НА 

З А К О Р Д О Н Н У 
ДОПОМОГУ 

ЗАКОНОПРОЕКТ ОБМЕЖУЄ, А Л Е Н Е ВИКЛЮЧАЄ 
ДОПОМОГУ Д Л Я ЮГОСЛАВІЇ 

Вашингтон. Минулого вже мас. Сенатор Новленд 
вважає, що це застереження вівтірка, 24-го липня, Сенат 

ЗДА прийняв законопроект 
про асигнацію 4,110,920,000 
долярів на американську до-
помогу закордонним країнам. 
Законопроект прийнято біль-
шістю 60 голосів проти ЗО, 
при чому по однаковій кіль-
кості: 30 демократів і ЗО рес-
публіканців голосувало в ко-
ристь законопроекту, а 15 де-
мократів і 15 республіканців 
проти нього. Так само части-
на демократів і республікан-
ців успішно протиставилась 
проти досить поважних захо-
дів і намагань додати до за-
конопроскту всілякі обмежен-
ня, що поважно комплікува-
ли б цю допомогу, і тому ухва-
лу законопроекту вважається 
основною перемогою уряду 
президента Айзенгавера. Про-
те, більшістю 50 голосів про-
ти 42 прийнято внесену сена-
тором Новлендом, лідером 
республіканської меншосте в 
Сенаті, поправку до законо-
проскту, яка зобов'язує уряд 
обмежите американську допо-
могу для Югославії тільки до 
чисто господарської допомо-
ги, натомість виключає будь-
яку нову військову допомогу, 
за виїмком запасних частив 
для того військового амери-

позбавить Югославію тієї но-
вої американської допомоги у 
військовому устаткуванні, що 
його на суму 25,000,000 доля-
рів уже обміркував уряд. На-
томість інші сенатора дума-
ють, що обмеження не матиме 
жадного практичного вплавў 
ва пляв уряду, бо й плявова-
ау допомогу можна включити 
в категорію „запасних час-
тин". Законопроект про за-
кордовну допомогу вже був 
прийнятий Палатою Репре-
зентантів, хоч і з деякими 
скороченнями, бо Палата 
ухвалила на ту ціль 3,425,-
120,000 долярів. Тепер мав 
зібратися спільна сенатсько-
палатна конференція, яка 
мас ці розбіжності устійннте. 
Головою тієї конференції бу-
де голова сенатської комісії 
закордонних справ сен. Вол-
тер Джордж, противник будь-
яких обмежень, і в загально-
му сподіються, що устійненнй 
обидвома палатами законо-
проскт буде більше відповіда-
ти урядовим пропозиціям. Так 
само очікується, що ця спра-
ва, разом з цілям рядом ін-
ших наглих, буде полагодже-
на ще до кінця цього тижня 
і не с виключене, що Кон-

продукція зросла на 20 про-(до совстського уряді'. 

В серпні відбудеться показовий процес проти 
познанських робітників 

Варшава - Згідно з пові-
домленням з Познавя процес 
проти познанських робітників, 
учасників червневих завору-
шень відбудеться в першій по-
ловнні серпня ц. р. Обласний 
прокуратор в Позвані подав 
до відома, що учасників заво-
рушеяь поділено на дві кате-
Горії: індивідуальні справи і 
групові. В першій категорії 
будуть суджені ті, що грабува-
ли крамниці, здобували зброю 

підбурювали населення. До 
другої категорії комуністич-
ний прокуратор з а р а х о в у є 
учасників масових виступів — 

таких, як напади нв в'язницю, 
будинок суду і прокурату'ру 
та на головну квартиру поль-
ської „служби безпеки". Про-
куратор ствердив далі „з жа-
лем", що між обвинуваченими 
переважають молоді люди і 
що багатьох з-поміж них тре-
ба буде вилучити з-під юрис-
дикції спеціяльного трибуна-
лу і передати їх справи під 
розгляд судів для малолітніх. 
Він признав також, що деякі 
комуністичні поліцаї були 
спричиняннями „нелегальних 
актів супроти у в ' я з н е н и х 
осіб". 

консумпційиі товари в місяці 
червні цього року значно 
збільшився і становив найвн-
щнй досі рівень — 116.2 пун-
кта. Досі цей індекс найбіль-
шяй був в місяці травні цьо-
го року і в жовтні 1953, коли 
він виносив 115.4. Це збіль-
шення в одному тільки міся-
ці виносить 0.8 пункта, або 
0.7 відсотка. Індекс збільшив-
ся.тому, що підскочили ціни 
на' харчі. Це вже четвертий 
черговий місяць, в якому 
збільшуються ціни на кон-
сумпційні товари, і внаслідок 

цього 100.000 робітників в 
фірмі „Дженерал Електрік" 
автоматично дістануть під-
вишку заробітних платень 
по два центи за годину пра-
ці. Те саме буде з праіівни-
камн в автомобільній промис-
ловості, де підвишка платень 
може становити коло трьох 
центів за годину. Представ-
ннк департаменту праці за-
повів, що сподівасться збіль-
шення цін на консумпційиі 
товари і в місяці липні. Най-
більше збільшилися цінн на 
харчі. Це сталося тому, що 
звичайно в цьому сезоні на-
стас збільшення цін на харчі, 
а також і тому, що подорож-
чала праця в фермерстві. 

Д-р Я. Падох закінчив студії, прийняв пост 
організаційного референта в УНС 

Ню Иорк. — Головний рад-
ннй Українського Народного 
Союзу, відомий вже з краю 
і опісля з еміграції в Бвропі, 
молодий наш діяч, зокрема в 
науковій і ВИХОВНІЙ ділянках. 
д-р Ярослав Падох, закінчив 
у червні цього року вже вдру-
ге свої правничі студії, цим ра-
зом на університеті Ст. Джонс 
в Ню Иорку, та діставши ще й 
американськіїй п р а в н и ч и й 
диплом, погоднвся прийняти 
новоствореннй пост оргаиіза-
ційного референта в УНСоюзі. 
Чотирирічні студії на Ст. 
Джонс університеті потрапив 
відбута в трьох роках, т усіх 
цих роках він був иа списку 
почесних студентів (авор стю-
дентс) і теж між першими 
ѓрадував. Впродовж останньо-
го року він студіював рівно-
часво і поріввяльве право на 
Колумбійському університеті, 
зокрема совстське право, що 
відкриває йому 
університетської 
За весь час своїх 
Падох ве переривав своєї ба-
пѓѓобічної громадської актив-
ностн, зокрема як член Голов-
ної Ради УНСоюзу та як голо-
ва бДного`з йбго'Відділів, як 

Д-р Ярослав Падох 

теж в інших ділянках, голов 
но в НТШ, Пласті та ін. Обо-

можлнвість І в'язки організаційного рефе-
професури. рента УНСоюзу це ново-
студій д-р створений пост, що відповідає 

т. зв. промоторові в асекура-
ційних компаніях д-р Я. Па-
дох перебрав уже в половині 
цього місяця і ̀ поступово почи-
нас їх виконувати 

канського військового устат-1 ѓрос вже з кінцем тижня змо-
куваннл, що його Югославія' же закінчити свою сесію. 
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Советські летуни одержали наказ не стріляти 
на американських ‚‚інтрузів" 

Руденко заявнв ясурналістадгі 
що не зважаюча ва те, що 
американські літаки летіли 
дуже високо, він не мас нія-

Москва. — Під час прнй 
няття в єгипетській амбасаді 
маршал Сергій І. Руденко, 
шеф штабу советських летун-
ських збройних сил, заявив, 
що він наказав совєтським 
летунам не стріляти до аме-
риканських літаків, навіть то-
ді, коли вони порушують „су-
веренність совстської тернто-
рІГ'. Але водночас Руденко 
підкреслив, що З"сдннені Дер-
жави будуть відповідальні за 
всі інциденти, які виникнуть 
у майбутньому з приводу на-
летів американських літаків 
на совстську територію. Як 
відомо, Совсти у своїй ноті з 
10 липня ц. р. виступили з 
обвинуваченням, що амерн-
канські летунн порушили 
„суверенність совстської тери-
торії" иа схід від Польщі в 
днях 4, 5 і 9 липня. Маршал 

кнх сумнівів у тому, що цїв 
були військові літаки. Золи-
таннй журналістами, чн Со-
встські літаќв могли встано-
вити, якої державної прняа-
лежностн були літаки, що 
налітали ва совстську терв-
торію, Руденко відповів, що 
вони не могли бачити розпіз-
навальннх знаків на цих лі-
таках. але пізнали їх за вн-
глядом. На ствердження од-
ного з американських журна-
лісѓів,, що американськими 
типамќ літаків послуговують, 
ся теж Інші держави. Руден-
ко залвнв, що це не мас ні-
якого значення, бо ЗДА с 
відповідальні за в с і . . . про` 
дані іншим державам літака. 

Угорські комуністи реабілітували Санашітса 
И ІНШИХ 

Відень. — В Будапешті опуб-
ліковано резолюції, ухвалені 
центральним комітетом кому-
ністичної партії Угорщини, в 
яких за`горќнено низку полі-
тичних й економічних питань. 
Між іншим в одній з резолю-
цій стверджено, що централь-
ннй комітет переглянув 474 
справи комуністичних діячів, 
обвинувачених колись і навіть 
засуджених за „тітоїзм". Біль-
шість засуджених впрішено 

TIT0ICTIB ѓ-
реабілітуватн. Між реабіліто-
ваними с теж Арпад Сакашітс, 
президент Угорщини ва про-
тязі двох років, ув'язнений в 
1950 році за „тітоїзм". Йому 
привернено всі громадянські 
права. Багато уваги в резолю-
ціях присвячено справі неза-
доволення серед робітництва і 
водвочас проблемі збільшення 
індустрійної 1 сільсько - госпо 
дарської продукції- Вирішено 
теж зредукувати ва 15,000 во-
яків угорські збройні сили. 

^ В С В І Т І 
# Серед членства брнтіяськоі 

іартіі праці зростай неладово-
іення з приводу того, що кол. 
лейбуристськнй прем'єр Еттлі та 
`нші видатні леябуристи прия-
яялн від королеви титули перів 
і стали членами палати Лордів. 
В цій справі мас бути передана 
іід розгляд річної конференції 
партії слеціяльна резолюція з 
к-удженням поведінки Елѓлі. 

ф Італійські залізимчі робіт-
ники зорганізували в дні 23-го 
липня загальний залізннчнй 
страйк, який тривав 24 годний. 
Страйкарі домагалися скорочеи-
ня часу праці і скорішого підвп-
щування. В страйку взяло 
участь 100,000 залізнячих робіт-
ннків з усіх політичних напрям-
ків. 

ф Під час великих повеней, 
що виникли в областях півден-
ного і середущого Ірану, згяну-
ло понад 100 осіб І пропало без-
вістя коло 110 осіб. Повінь спри-
чинила шкоди на яких 10 міль-
йонів доляріа 

ф Італійсисяі суд доручив 
виплачувати постійну пенсію 
двоім з-поміж-пітей італійського 
диктатора ДфсолінІ, вбитого 
комуністнчяямн партизанами в 
1945 році. Одержуватимуть пвя-
сію (по коло 200 доларів місяч-
но) донька Муссоліні Анна Ма-
рія і син його Романо. ЯКИЙ досі 
заробляв на життя грою иа пія-
иі по нічних клюбах. Донька 
Муссоліні с калікою і син хво-
рнй і тепер нездатний до праці. 
Пенсії будуть вяплачуваяі з 
майна Муссоліні, скоифісковано-
го урядом після війва. 

9 До Паржжу прибули три 
американські рабіни, які від-
були трьохтнжяеву подорож по 
Совстському Союзі 1 по Польщі 
та Чехословаччині. Чотири іи-
ші рабіии вернулися до Ню 
Порк$' ще минулого тижня. В 
Ню Йорќу всі робіни — учаснн-
кя подорожі — виступлять пе-
ред 750-членною радою амерв-
каяськях рабінів з рапортом про 
ситуацію жидів в СССР і в са-
тел ітсьќцх ̀  кр'Даах. , 
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ЗА СВОБОДУ І ПДШСТЬ ЛЮДИНИ 
И НАРОДІВ 

ТІСНО У ПІДНЕБЕСНИХ ПРОСТОРАХ 

„МИ віримо, що всі люди створені рівними; що Творець 
; наділив усіх людей певними невід'смннмя правами, включно 
із правом на життя, свободу і на змагання до щастя; що 
уряд с твором людини, щоб бути їй слугою, а не паном, 
який поневолював би її; що ті, хто проявляє здібність до 
самоврядування, здобувають цим самим право на самовря-
дування; що суверенні держави мають бути вільні від чужо-
зомного встрявання у впорядкований розвиток їхніх виут-
рішніх справ". — Такими ствердженнями за американською 
Деклярацією Незалежності! почав свою промову під ч а̀с за-
кінченнл Конференції Президентів Американських Держав 
президент ЗДА Двайт Д. Анзенгавер. 

Принципами й духом цих стверджень, ідеалами люд-
еької свободи і гідностн і права народів на самовизначення 
і суверенність пройнята теж підписана всіми учасниками 
Конференції т. зв. Панамська Декларація. В ній підкреслена 
безперервна дійсність ідеалів, які запалювали й вели перед-
вісняків континентальної американської солідарності! й іні-
ціяторів історичного зібрання уповноважених представників 
американських держав, що відбулося під проводом Симона 
Болівара — 130 років тому у Панамі. „Призначення Аме-
рнкн — говориться в цій декларації — створити таку циві-
лізацію, яка дала б людям справжнє розуміння волі, розу-
міння принципу, що завданням держави с бути слугою, а 
не паном людини, віри, що людина може осягнути ще вп-
щнй рівень свого духового й матеріяльного розвитку, і пев-
ність, що всі народи можуть жити разом у мирі і гідності". 

Підкреслення цих принципів і тісне їх пов'язання з аме-
рнканською Декларацією Незалежност}і важливе не тільки 
з того погляду, що всі ці ідеали в державному й політич-
ному житті деяких окремих американських республік ще 
не цілком здійснені. Значення й вага цього підкреслення 
передусім у тому, що Панамська Конференція' дала під су-
часну пору ўкивни приклад співжиття багатьох народів і 
держав, донедавна ще поневолених і залежних від сторонніх 
сил, побудованого на базі свободи, суверенності! і взаємного 
пошанування громадянських і державних прав. Панамська 
конференція пригадала ще раз, особливо ж кремлівським 
поневолювачам, що тільки в умовах справжньої демократи 
можлива свобода і рівність людей і народів. 

В цьому ж напрямку зре'дагована і ціла четверта точка 
Панамської Декларації, в якій говориться про те, що ‚‚у сві-
ті, в якому гідність одиниці, її фундаментальні права і ду-
хові вартості 'людства загрожені поважно тоталітарними сн-
лами, чужими для традиції наших народів і їхніх інституцій 
— Америка дотримується стійко своєї історичної місії: бути 
твердинею людської свободи і' національної незалежносте". 

З другого боку, і в самій Панамській Декларації, і в 
промові президента Айзенгавера, і в промовах інших пре-
зидентів американських держав з'ясоване дуже виразно і 
навіть конкретно бажання не тільки вдержати ідеали свобо-
дн і гідностн людини, але й допомогти окремій людині і її 
народові добитися вищого ступня цивілізації і разом з тям 
загального підвищення народного добробуту. Таке бажан-
ня висловлене в другій точці Панамської Декларації, де го-
ворнться про те, що повне здійснення призначення Америки 
тісно зв'язане з економічним і суспільним розвитком паро-
дів. Висловився в цьому напрямку і президент Анзенгавер, 
заявляючи, що найближчими роками — не забуваючи про 
проблеми оборони — треба сконцентрувати всі зусилля на 
тому, щоб, поборюючи спустошення, спричинені хворобами, 
злиднями і незнанням, добитися не тільки матеріяльного, 
але й інтелектуального і духового добробуту людей. Для 
здійснення цієї мсти през. Айзенгавер подав` конкретну про-
позицію створити Міжамериканську Комісію для Людських 
Проблем, до лкої входило б по одному представникові кож-
ної з американських держав і завданням якої було б опра-
цювання конкретних планіѓ і" проектів для покращання і 
добробуту окремих народів. Зокрема, президент Айзенгавер 
висловив конкретну рекомендацію, щоб ця комісія опрацю-
вала пляви застосовування атомової енергії в мирній про-
дукції. 

Коли взяти до уваги, що американські республіки остан-
німи роками добилися — з допомогою ЗДА — величезних 
успіхів і досягнень в індустріальному і сільсько-господар-
ському розвитку, то можна бути певним, що. здійснивши 
навіть частинно накреслені цілі в напрямку підвищення за-
гальиого добообуту. американські республіки спричиняться 
цим у великій мірі і до зменшення та переможення комуніс-
тичних впливів і для утривалення миру, базованого на!цією летунського руху заці-
справедлнвості, свободі та гідності народів в усьому світі. І навився Конгрес. Переслу-

Катастрофа, яка сталась 
ЗО червня у стсйті Арізона, 
кинула похмуре світло на 
.‚тісноту" в безкраїх, здавало-
ся б, просторах під амсрнкан-
`ьким небом. Два великі 
гранспортово-пасажирські лі-
тлі:і! приватних л еѓўнських 
компаній, що вилетіли з ле-
товнща в Лос Анджелесі, 
один до Кензас Ситі, а дру-
гнй до Нюарку, зудврили'сь 
вад Великим Каньйоном і 
впали в пропасть з висоти 
21.000 стіп, похоронивши під 
своїми уламками 128 осіб. 

Коли таке сталося на За-
ході, де летуиські шляхи ще 
розмірно „порожні", то що й 
казати про американський 
Схід, де вони „переповнені". 
Ось, напр., иа трьох летовв-
щах Ню Иорку (враховуючи 
до них летовнще в Нюарку), 
пересічно вилітає й прнзем-
люсться щодня 1.216 літаків, 
себто кожної 1,2 хвилини од-
на машина. У погідний день 
иа повітряному шляху між 
Ню Порќом і Вашингтоном 
знаходиться коло 900 літаків 
за офіційним плавом, не вра-
ховуючн приватних машин, 
які появляються на овнді не-
сподівано, становлячи най-
більшу небезпеку для летун-
ського руху. Леѓўнський об-
шир Ню Порќу, у промірі 50 
миль, — най густіший центр 
у світі. Контролери летунсь-
кого руху на згаданих трьох 
летовнщах мусять керувати 
приземлюванням б у к вально 
сотень машин, що летять з 
Вашингтону. Балтимору, Фн-
ладелфії, Питсбур^у, Шика-
ҐО, Клівленду, Боффало, 
Бостону й інших міст. Під 
час гарної погоди, коли поле 
зору чисте, півбіди. Але коли 
налягає мряка чи падає дощ 

— пілот „сліпне" 1 залежить 
виключно від своїх інстру-
ментів та радіосигналів, пода-
ваннх із керівного центру на 
летопнщі. 

Одначе, як показала ця ос-
тайна страшна катастрофа в 
західньому стсйїі Арізонн, 
загрозлива ситуація в летун-
ському русі існує не тільки 
на американському Сході. На 
летовищі в Шякаґр кожного 
дня знімаються і приземлю-
югься пересічно 882 літаки. 
В обширі Лос Анджелесу за 
щоденним планом перелітає 
620 літаків, у Сан Франсіско 
— 578, а на двох тамошніх 
летовнщах літаки відлітають 

приземлюються по одному 
що 2 і ; хвилини. Подібна си-
туація на багатьох Інших ле-
товищах. У першій половині 
1955 року в публічній службі 
було 1.227 пасажирських лі-
таків у ннутрішньо-крайово-
му русі й 221 літак у міжна-
родному. Але з того часу це 
число значно зросло в дис-
пропорції до побільшеного 
числа летовищ. До того ж, 
у це число не враховано що-
раз більшої кількосте приват-
иях і військових літаків. Ле-
тунські шляхи мусять брати 
під увагу військові бази й ле-
товнща та деякі військові те-
рени й об'єкти, над якими 
'{ќвільний лстунськнй рух за-
боронений, чв пак обмежс-
ннй. Це стосується, зокрема, 
військово-обороиннх іясталя-
цій на східяьому побережжі 
З'сдннсних Держав. 

Дедалі складнішою ситўа 

хаввя на конгресовій Комісії 
відбулось у зв'язку з конеч-
ністю вбудувати додаткове 
летовнще у Вашингтоні, і на 
ньому виявилось, напр., що 
бувають дні й гадини, коли 
літаки мусять буквально 
„ставати в чергу", приземлю-
ватись на тому самому місці 
з точністю до секунди, згідно 
з диспозиціями контролера 
руху, і негайно від'їжджати з 
місця приземлення, щоб не 
наразнтнсь на зудар з на-
стулннм літаком. Фахівці по-
дадв Два способи, як змев-
шяти риск зудару літаків під 
час лету і, особливо, під час 
приземлювання. Вони реко-
мендують: 1) будувати як-
найбільше нових летовищ і 
2) забезпечити летовнща ра-
дарвнм внрядом, що його ма-
ють з 50 тільки 33 публічні 
летовнща. Конгрес призначив 
за цієї сесії 40,000.000 дол. на 
першу в Америці ‚‚програму 
леѓўнської політики" на най-
блнжчнх 5 років. Однак, фа-
хівці відразу заявили, що тих 
40 мільйонів — це тільки по-
чатќова й дуже невисока као-
та в порівнянні з дійсними 
потребами. Ці потреби зрос-
туть особливо в 1958759 pp., 
на котрі то роки деякі летун-
ські компанії замовили перші 
ракетні літаки для цивільної 
комунікації. Поява ракетних 
літаків у повітряних просто-
рах, з їхньою швидкістю, а 
через те й строгим прнв'язан-
ням до наміченого, по змозі 
найпростішого, шляху, без-
сумнівно викличе нові проб-
леми безлокн і контролі ле-
тунського руху. Вони зро-
стуть ще більше, коли в цн-
вільному к о м у н і каційному 
русі на розмірно недалекі від-
далі будуть 'застосовані гелі-
коптерн. Фахівці звертають 
увагу, що через велику різ-
ннцю у висоті лету гелікоп-
терів і важких чогирнмоторо-
внх (здебільша вживаних) 
машан чи ракетянх літаків 
не буде побільшений риск зу-
дару в повному леті, Ізахе 
надзвичайно з б і л ь ш нться 
риск під час приземлювання, 
хоч бя навіть — аќ це перед' 
бачено — гелікоптери мали 
окремі летовнща. 

На протязі довгих років 30-
40 тисяч осіб гинули щорічно 
в автомобільних катастрофах, 
поки Конгрес і стейтові леї 
гіслятури зблизька не поці-
кявились проблемою автомо-
більного руху і битих шляхів 
— зауважує американська 
преса. І тому може треба б ў 
ло аж цієї останньої трагедії 
— загибелі 128 людських іс-
тот, щоб відповідальні в ЗДА 
одиниці з світу летунства, 
законодатної політики і фі-
нансів усвідомили собі реаль-
ну небезпеку для людського 
життя від щораз густішого 
летунського руху. Дедалі 
більше зрозуміння знаходить 
потреба протидіяти тій небсз-
пеці збудуванням більшої 
кількосте летовищ, докладні-
швм технічним внвінуванням 
летовищ і літаків, суворіши-
мн припасами лету, побіль-
шенням технічного персона-
лу, поліпшенням контрольио-
го виряду і строгішою кой-
тролею. Авіаційні катастро-
фя і риск, зв'язаний з летом, 
не відстрашать людей від по-
вітряної комунікації, бо цьо-

Іго вимагає поступ і людський 
дух, що рветься до поступу. 

Л. О. Ортннськнй 

З ПЕРСПЕКТИВИ РУРЩИНИ 
Бонн..— Ще поки роз'їха-

тись на вакації, урядовий і 
журналістнчннй Бонн пере-
жна кілька нервових днів. 
Відвідини Неру й австралій-
ця Мензіса були радше фраґ-
меитамн звичайної рутини і 
якихсь нових моментів у по-
літнќу не внесли. Зробила це 
натомість, вдруге в цьому мі-
сяці, дебата над військовою 
повинністю. Після прийняття 
закону про загальну військо-
ву повинність 7 липня ц. p., 
ця тема ще раз сколихнула 
німецьку прилюдну опінію 
20-го ц. м. під час нарад в 
Бундесраті (представництво 
країн, своєрідна друга палата 
теперішнього німецького пар-
ляменту). Тільки незначною 
більшістю голосів (21 на 17) 
закон був прийнятий і, після 
Його підписання през. Гой-
сом, ввійде в жаття. 

Сама дебата не була б по-
дією, якби не появилось за 
два дні перед тим інтервю 
державного секретаря Долле-
са, яке тут передано як сен-
сацио року і яке розцінюсѓь-
ся { як зміну дотеперішньої 
американської зовнішньої по-
літаки, переоцінку стратегіч-
них концепцій, а впарі з тим 
і значення німецького війсь-
кового контингенту. 

Опозиційні до уряду пресо-
ві органи повели величезну 
кампанію проти закону і по-
літнкн Аденауера, закидаючи 
йому, що він не вміє навіть 
вичути тенденції амернкансь-
кої політики, не є еластичний 
і діє на шкоду Німеччини. 
Знов же в зближених до уря-
ду політичних і журналістнч-
ннх колах можна чути обу-
рсння на „необрахованість" 
американської політики чи 
виступів її речняків. Не зва-
жаючн на тс, що в иіжчасі 
появився вже коментар-спро-
сування до Доллесового ін-
тервю і що також канадійці 
здсментували подібні вислови 
міністра Пірсона, подія ця 
кинула нову тінь на амерн-
каяську закордонну політн-
ќу, бачену очима німців, і до 
деякої міри утруднила і так 
нелегке положення канцлера 
Аденауера. В зв'язку з цим 
чується тут нарікання, що 
американські політики деко-
ли не здають собі справи, яку 
велику І відповідальну ахус-
тику мають в Европі і вза-
галі в світі їхні виступи, і що 
з цим моментом треба більше 
ніж дотепер числитися і вра-
ховувати не лише тон „на-
грання", але і „відбору". 

Малий аплявз зібрав канц-
дер Аденауер, в'иїжджаючи в 
п'ятницю 20 липня ц. р. 'з 
кельнського готелю „Іжс-
цельзіор" на 6-тнжневу від-
пустку до Шаарцвальду. 
Кількасот прохожих, що зіб-
ралоса при вихоці з готелю, 
якось мляво вітали старого 
канцлера, що і тим разом за-
імпонував всім своєю свіжіс-
тю і добрим виглядом. Але 
це було і все, бо довгі дис-
кусії, що після його від'їзду 
велися навколо кельнської 
катедри і в сусідніх ресѓора-

РЯТУЙМО БРАТІВ 

невдоволення з „занадто гос-
трої протисовєтськоГ політн-
ки Аденауера. Між іншим са-
ме в цих холах лянсують по-
гляд про конечність нав'я-
зання дипломатичних стосун-
ків з Прагою і Варшавою, 
аргухентуючн його екоиоміч-
нимн моментами. Зокрема, в 
нав'язанві д и п л о м атвчянх 
стосунків з Прагою дуже за-
штересоаана німецька хеміч-
нд. індустрія, що у великій 
мірі користується чеськими 
сирівцями і півфабрнкатамя. 
До списку претенсій ДО АДЄ-
науера збоку декого з Його 
партії доходить останнім чв-
сом справа наглого відклн-
кання Зоріна. Ця справа на-
стількн хараі{тернстнчна для 
сучасної політичної менталь-
ностн частини німців, що з 
нею варто познайомитись. 

Відлітаючн 18 липня 1958 
року з летовнща Ван біля 
Кельну, В. Зорін був в зло-
му настрої. Він ігнорував всі 
залити представників преси і 
тільки на питання кореспон-
дента гамбурзького радіо, — 
що він хотів би переказати 
німецькому народові — від-
повів хоротхо: „Прнвст". 

Що Зорін міг 7 місяців 
провадити в офіційній ролі 
амбасадора СССР свою иа-
скрізь неднпломатнчиу місію 
і що його ще в березні (під 
час перших ескапад по ФРН) 
не проголошено небажаною 
особою можна собі пояснити 
тільки вийнятково тяжким 
положенням Бонну з уваги 
на справу німецьких воєнно-
полонених в СССР і пробле-
му об'єднання країни. Реєстр 
грубих порушень диплома-
тичннх звичаїв, що їх за ко-
роткнй час допустився Зорін, 
знає, між іншим, такі ввпад-
ки: переведення „опитів" се-
ред німецького населення на 
тему популярносте полѓѓяки 
канцлера; перманентне не-
дотримуааняя загальнопряй-
нятях зобов'язань протоколу; 
друкування в 40-тислчвому 
накладі інформаційно-пропа-
ґанднвного бюлетеню, розси-
даного робітннкаи І іяжене-
рам великих фабрик; і: рити-
ќа уряду при різних нагодах, 
включно в намаганням дс-
якнх урядовців аибасадН пе-
реконуватн урядовців Чюв̀ -
нськнх міністерств в непра-
внльвості політики Аденаў' 
ера; поїздка по терені ФРН 
без повідомлення протоколу; 
відвідини фабрик без попере-
джень І т. п. 

Г замість .того, щоб — зна-
ючн всі такі факти поспону-
ваяня Зоріним боннського 
уряду — дати йому хоча tJ 
тепер, після його відкликан-
ня, відповідну відправу, час-
твна прилюдної опіаії, і то не 
лише соціал-демократії... об-
винувачу є Аденауера в тому, 
що він унеможливлював аго-
вороння з Москвою холодним 
ставленням до Зоріна. Більш 
абсурдального о с к а р ж е н н я 
годі собі уявите, але факт 
цей віддзеркалює сучасну по-
літечну ситуацію в Німеччн-
ні. Вона замітна лопшрював-

Уже деякий час преса пря-
носить вістки про масовий 
рух емігрантів з Аргентини, 
Парагваю й Уругваю „на ро-
діну". На початку мало по-
мітні групќќ поворотців в ос-
танаій час зростають до ве-
личезнях розмірів, транспор-
тн відходять, везучи по 7-8 
сотень людей ко`жний. Пово-
ротцякя „опікуються" совст-
ські представники, не допус-
каючн кореспондентів місце-
воі і світової преси для' вняс-
хення причин цього руху. 

Не зважаючи на кілька 
фактів перестороги, поданих 
з дороги Із щирою порадою 
— „не їдьте!" — рух пошн-
рюсться і набирає всіх по-
зиак психози, що опанувала 
навіть тих, які, може, ніколи 
не збиралися залишати цих 
країн і їхати в невідоме. Ко-
лн сусіда поспішно спроду-
ють свої пожнткн, господар-
ство, буддикя, землю й май-
но — це впливав й на інших, 
і вони роблять те ж саме, і 
собі готуючись їхати. Менш 
афектовням і не до кінця 
опанованим пснхозою виїзду 
соастські опікўав „ гаранту-
ють" право повернення яа-
зад, якщо їм не слодобасться 
вдома". Це переконує й 

стійкі тих , і число охочих 
щодень зростає. 

Що відбувається після пря-
їзду ‚додому", там, що чека-
ють на виїзд, невідомо, бо 
про це добре дбають „опіку-
нн". Невідомо їм навіть, як 
поводяться з переселенцями 
на пароплавах і в портах по 
дорозі до Одеси. Та вовн, 
здасться, тим дуже й не ці-
кавдяться. Розігрітий псахо-
ЗОЮ і підтримуваний пропа-
ґандястамн настрій радісного 
повороту „додому^ вічам не 
затьмарюється, а вуха жадіб-
Н0 ловлять лише приємне, за-
лншаючись глухими аа фак-
тя пересторогн. 

Моряќх пароплавів, що ве-
зуть ці травспорти до Одеси, 
розповідають наступне: 

Уже на пароплавах у по-
селонців відбирають пашпор-
тн їхніх держав, що гаранту-
ють їм змогу вернутись на-
зад, строго ізолюють їх від 

нах, були позначені крити- 'лам коекзвстенційвих настро-
цнзмом. Поминаючи факт, ІІв, що добираються вже до 
що за останніх 8 місяців уря- християнської демократії, яку, 
дова коаліція властиво пере- покищо, твердо тримає Аде-
стала бути коаліцією і пере- наў ер. Питання тільки, що 
творилася в майже однопар-
тійний уряд, в лоні самої 
християнської д є м о к р атії 
(ЦДУ) також чути голоси 

буде після того, коли його яе 
стане? 

Тим часом до голосу в 
ФРН все більше приходить 

зажнляй обиватель, що почя-
нас надавати тону яе лише 
економічному і побутовому, 
але й політлняому жаттю. В 
Баварії це так не поиічасть-
ся, як в Над ренії 1 Рурщнні. 
Властиво німецький Південь, 
порівняно з цими двома пів-
вічвямн країнами, „бідний". 
Надревія і Рурщяна ростуть 
і багатіють дослівно на очах, 
з чим, .одначе, ав йде впарі 
зріст критицизму і політичної 
свідомосте. Від часу мого ос-
таннього добуту тут вапря-
кінці минулого року помітний 
зріст чужинців, головно ін-
ДІЙЦДВ, що, як колвсь японці, 
підглядають стару Европу, 
щоб пізніше застосувати у 
себе досвід Заходу. 

Німці ставляться до них 
доволі добре. Не з вродженої 
любовн до „авслеядерів", бо 
такої нема і сліду, а просто 
з розрахунку: індійські сту-
дентн і ремісника в Рурщнні 
— це надія на експорт ні-
иецькях машин до великої 
Індії. З перспективи Рурщв-
вя все обраховусться тонна-
мн експорту і дявідендами. 
Поѓвна це перспектива, але 
вона надас тон. 

НАУКОВЕ Т-ВО ЇМ. ШКВЧЕНКА 

У СТОРІЧЧЯ НАР0ДИН 
ІВАНА ФРАНКА 

Збірвлк праць І стаѓѓні, приготованих ца Наукову Конферввдію 
12 І 13-го травня 1956. 

Вагиль Мудрий 
(39) 

ІВАН ФРАНКО ЯК ГРОМАДСЬКИЙ ДІЯЧ 
III 

Великою була вічспа праця Івана Франка п 1890-нх роках. 
Інформаційнпй матсріял про неї невеликий, але все ж він бо-
дая у невеликій частині опублікований М. Вооняком у названій 
вище його праці. З неї і я корнстаю, щоб читачі могли собі ви-
{юбити погляд і на цю сторінку ѓграці Івана Франка. Як у ж е 
вище підкреслено, роля Франка у засновннах Української Радн-
кальної партії була величезна, найбільша з-поміж усіх тодіш-
ніх учасників її заснування. Не тільки пером і знанням пра-
цював він для неї. але й конкретними, реальними вчинками 
л терені для її поширення та організаційного скріплення. У 
грудні 18Р-1 р Франко виступай на українському вічу в Турці. 
Прн виїзді з Турчанського повіту пін мав досить неприємну 
пригоду після того, як побував у кількох наших священиків, 
де, крім гостини, користав також з нагоди, щоб переглянути 
старі церковні ќниѓм та поробити з деяких із них виписки. Ко-
ли Франко їхав до Турки, щоб залізницею вертати до Львова, 
перехопив його жандарм, який за ним слідкував і якому пере-

глядання Франком церковних книг видавалось чимсь злочин-
ним. Жандарм завів його до староства, де нікого не було, і то-
му мав його вести на постерунок жандармерії. Але иа інтер-
венцію посла Телішевського знайшовся комісар староства, який 
його переслухав і випустив на волю. Д н я 27 лютого 1892 р. на 
вічу в Синтині, перед кругло двома тисячами учасників, вито 
лоснв Франко реферат про потреби народного шкільництва. 
Д н я 3 грудня 1895 р. на вічу в Мостах Великих говорив про 
еміграцію до Бразилії й Канади та про ґрунтовий катастер. На 
вічу в Перемишлі 8 січня 1896 р. говорив про тодішній вибор-
чий закон до парляменту і вияснив потребу боротьби за загаль-
не, рівне, безпосереднє і тайне право голосування при виборах 
д о парляменту. На вічу в Дрогобичі дня 15 лютого 1896 р. го-
ворвв про зміну дорожного закону і про потребу реформи гро-
мадського самоуправного закону. 

Зовсім окрему сторінку політичної праці` І. Франка творять 
його кандидатури на посла до австрійського парляменту. Пер-
щя, кандидатура Франка на посла була виставлена Радикаль-
ною партією в 1895 році, при додатковому виборі посла з ви-
борчої округи Персмишль-Мостиська-Добромиль. Противником 
Франка в цих доповняючих виборах був польський поміщик 
Павло Тишковський. В цьому випадку ініціатива до виставлен-
ня Франкової кандидатури вийшла від перемиських українців. 
Особливо підтримував цю кандидатуру посол д о галицького 
сонму селянин Михайло Новаківський з d! Торок. Вона була 
схвалена на передвиборчій нараді 20 жовтня 1895 р. в Пере-
мишлі. Австрійська конституція гарантувала свободу зборів у 
передвиборчому часі. Одначе в Галичині польська адміністра-
ція цю конституційну постанову ломила. Перед самими вибора-
мн арештувала численних українських виборців, яе допускала 
українців д о виборчих комісій і ве допускала до українських 
передвиборчих нарад і зборів. З нагоди цих виборів відбулось 
два'аічв ш Перемишлі, а вже трете перед самими виборами було; 

заборонене. Передвиборчі наради виборців у Добромилі і Мос-
тиськах жандармерія розігнала. Вибори відбулися 31 жовтня 
1895 року. Іван Франко при виборах перепав виключно через 
шахрайства і терор польської адміністрації Послом став поль-
ський поміщик Павло Тишковський. Проти цих виборів із курії 
малих посідачів (селянської) з округи Перемишль-Добромиль-
Мостиська українці внесли протест, який виготовив Іван Кобн-
лецький. Ясно, що цього протесту ве полагоджено, бо поляки 
його до розгляду не допустили. При черговій кандидатурі Івана 
Франка на посла до австрійського парляменту польська адмі-
ністрація стосувала нечуваний і невиданий досі навіть у Схід-
ній Галичині терор. Мова про вибори з 1897 p., що були кри-
вавими та повними просто неймовірних шахрайств. Іван Фран 
ко каидидував тоді на посла до парляменту із четвертої селян-
ської курії в окрузі Перейишль-Мостиська-Добромиль і з п'я-
тої загальної курії в окрузі Перемшпль-Мостиська-Рудки-Сам-
бір-Дрогобич-Підбуж. Тоді Франко розвинув поважну передви-
борчу акцію. Д н я і лютого 1897-го він виступав на перед ви бор-
чих зборах у Перемишлі, де виясняв основно виборчу ордина-
цію та заклякав виборців, щоб під час виборів негайно давали 
інформації пресі про всі виборчі надужиття. Чергові перед-
внборчі збори відбув теж у Перемишлі 26 лютого 1897 р. `На 
них виголосив великий політичний реферат. Крім того об'їхав 
цілу низку менших міст і містечок з рефератами і промовами. 
Вибори з п'ятої загальної курії відбулись 11 березня 1897 року. 
Противником Франка був польський кандидат д-р Витовт Ле-
вицький. При допомозі виборчих шахрайств Витовт Левицький 
здобув аж 506 голосів, а Франко тільки 320. Послом став Ле-
внцький. З внесених тоді українцями виборчих протестів вихо-
днть, що власне Іван Франко здобув більшість, але шахрайства 
зробили В. Левицького переможцем. Вс і українські виборці, що 
віддали голоси з а Франка, заявили готовість' присягати, що 
віддали голоси иа Франка, але в е зважаючи на те дивним дя- j 
вом більшість дістав Витовт Левицькнн. 

залога пароплавів і ве ви-' 
пускають у портах внмуше-
внх зупинок, часом дуже дав-
гих. В Одесі, замість обіцяних 
„радісних зустрічей", посе-
лснців зустрічає лише порто-
ва варта (прибережне МВД) 
і деякі совстські представяв-
ки. Молодь негайно відокрем-
люють від старших, безцере-
ионно розрив'аючи родини 
або й подружжя, та вивозять 
на Сибір, де нібито „багато 
робота" для поселенців. 8а-
лізна заслона герметично за-
крнвасгься, і для поселенців 

І.відкривасться в усій красі пе-
режитий нами „совстсьітн 
рай". . t 

Наша преса констатус ці 
сумні фаќта, а ма преспокій-
но читаємо і похитуємо голо-
вамн: „От чудаки, куди вовн 
Ідуть?" 

Там часом, переселенці по-
гребують рятівничої акції те` 
пер, доки вони ще ступають 
по вільній -землі Південної 
Америки, доки вовн ще но-
сять в своїх кишенях па-
щпортн цих вільних держав, 
доки вони Ще дихають палто-
чнм, але вільним повітрям 
цих країн, доки'мв ще маємо 
до них доступ. 

Боротись is пснхозою дуже 
тяжко, але не безнадійно, ко-
лн за цю справу взятися роз-
важио, використовуючи всі 
можливі засоби впливу й пе-
реконуваяня. Найперше тре-
ба поставнѓа' тіравильну дія-
гиозу цьому Явищу і не вва-
жати тих людей за „зрадвв-
ків", „чудаків" і т. п. Перед 
ѓна, як поставити діягвозу, 
лікарі вивчають історію хво-
робв, яка в даному разі дуже 
проста. 

Люди приїхали на заробіт-
кн в ці невідрадні й невідпо-
відві для них кліматичні умо-
ви, на чужину. Працювали 
тяжко, перемагаючи велнчез-
ні труднощі. За працею не 
було часу хгуматн про інші 
речі, і Батьківщина потроху 
втрачала с'вою притягальну 
силу, тим більше, що в па-
м'яті ще свіжі були причини 
залишення її т - безземелля, 
поміщнцькн'й: тиск, злидні. 
безправ'я, неволя. Та коли 
після тяжких років праці за-
велось господарство, зміцніли 
позиції, збільшилась нагода 
оглянутись навколо і дрду-
мати, — як приємне мариво з 
туманів, почала поглядати 
знову дал$ќа Батьківщина, 
рідні стріха, рідні лава, небо, 
лісп й ріка. Затужила душа, 
защеміло серце, захотілось 
хоч на старість скласти кіст-
кн в тій рідній землі, під її 
лагідним блакитним небом. 
З віддалі простору й часу по-
чала діяти'' властива нашій 

Інатурі ідеалізація минулого, 
під впливом чого все почало 
набирати інших фарб. Заго-

^ворило серце, а розум затих, 
дійсний стан иа рідній зеМлі 
не бралось ^о) уваги. І ці лю-
дн пішли на покляк серця, 
скривавленого' довгим пере-
буваваям аа чуишяі. Совет-
ська агітація лише вміло під-
хопила й використала цей 
душевний стан людей. 

З цього виходить, що пра-
вильна ділгнозіа — туга за 
Батьківщиною, велика й не-
псрсможна,-що тут заговори-
ло серце, наказавши розумові 
мовчати. .. ; 

Звичайно, вже пізно ряту-
вати тих, що поїхали, але ще 
с час врятувати тих, що ще 
лише збираються їхати або 
вагаються — їхати чи не їха-
ти. І їх треба рятувати! 

Проти а ќцію .треба вести, як 
діло тілесного. й душевного 
милосердя ' д о заблуканнх 
братів, що паля серцю волю, 
а воно нестримно веде їх в 
неволю. З огляду на це — 
найбільший вплив і провідну 
ролю в цій акції мусять по-
веоти Церква і свідомі укра-
їнЩ-хрнстнянв. До цих про-
ствх людей повинні зверяу-
твсь такі ж самі прості люди, 
що вже перейшла колгоспне 
ярмо, ударництва на голодній 
пайці, пройшли Колиму й Со-

(Закінчення аа crop. 8-ій) 

-^ -ч 

Ч Е К А Ю Ч И 

Долігаув з гавані розмірений 
Вечірніх склянок передзвін. 
Тебе ж нема. Ґя.знсвірснвй, 
Отою иа березі одќи. 

Сѓою на березі В наспівую 
Тихенько пісеньку сумну. 
Як море хвилею шумливою 
Хлюпоче в скелю кам'яну; 

Як соловсп в` кушах онсгіисту:. 
Зве соловіху до гнізда. 
Як в морі стежкою сріблистою 
Влишнть під місяцем вода; 
Як поступбво Млою вотхою 
На ніч вкривастьсл земля. 
Як соловей все тьохха Й тьохкає 
І а х тебе чекаю я . . . 

ЄВГЕН БАлдатияео 
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ЗЕЛЕНЕ, СВІТЛО У МАЙБУТНЄ 
Русявий жму† Аолосся по-1 А втім це явище цілком прн-

внс над чолом, гірнслоюоючн родне, у старшому шкільному 
зморшку гнівно стягнутих 
брів. Малі п'ястукй втисну-
лись у розлвлен‡.фіця, підпи-
раіочн похилену над столом 
голову. 

„Андрію — кликнула нараз 
з кухні мати — побіжн-но до 
крамниці!" 

Нема відповіді.' 
По хвилині вичікуючої, не-

порушної тиші мати' знову гу-
кас: ь` 

„Андрію, що з тобою, скіль-
ки разів тебе кликати?" 

Гнівна зморшка'поміж бро-
вами помітно поглибилась і 
п'ястўки неначе б - ще більш 
затнснулнсь. 

„Ти завжди меае тоді потре-
бусш. коли саме с найцікавіше 
місце! — трохи з обуренням, 
та більше з жалем відгукус 
хлопець, підводячи `голову з-
над киижки — вже йду, йду!" 

І знову повна тиша. Вже де-
Що неспокійна, якби напнута. 

„Зараз іди, аж не можу ки-
вутн роботи, чусод?".— майже 
різко паде ВИМОГА -наказ-

Раптовим рухом, замкнув 
книжку, відкинув волосся із 
чола — і пішов. . - т 

А в маминій голові змійкою 
закрутилась — заснчіла дум-
ка:.„Що це в нього ѓтаке вай-
цікавіше місце, .чим. він аж 
так захоплюється, що не 0а-
чнть і не чус, що кругом ньо-
го діється?" Що ВІН,її десятн-
річний Андрій, твк^.глибоко 
переживає, що в .ньо'го горять 
очі і кров жнвою хвилею вда-
ряс в лиця ? чѓ- Щр це таке, 
думає хвилюючись, мати і на-
сторожено, та все, ж дещо не-
смілнво підходить ' до стола. 
Книжка лежить замкнута.. З 
почуттям, скндак)чнмся на 
заздрість, перекинула кілька 
листків, намагаючись збагну-
тн, які саме моменти, полонять 
душу її дитини і відводять ку-
днсь у невідомий, для неї 
світ. Але тайна, ніби, посміха-` 
ючнсь з тиха, заховалась у 
джунглі друкованих^ літер, до 
того ж латинських", чужомов-, 
них літер. В душі озвалась не-
хіть до себе, до Андрія, тв.пе-
редусім до цієї чужої КНИЖКИ, 
що нахабою вдерлась в їх впо-
рядковане, одностайне роднн-
йс життя. ' . 

і юнацькому віці буває шравді 
діти духово відходять від сво-
їх батьків. Веде їх. внутріш-
ньою потребою пізнавати хай 
фантаснтнчне, але нове жнт-
тя, нових людей, незвичайні 
події, з усією юною прнстра-
стю шукають магічного мосту, 
що наближує Ьс до далеких 
мінливими фантомами приваО-
ливнх обріїв. Цим мостом для 
них є книжка- 3 власного до-
свіду і зі спостерігань всім ві-
домо , який вирішний вплив 
мас вона у тому віці на фор-
мування психіки дитини й мо-
лоді. Та якже ж мало є бать-
ків і виховннків, щоб включа-
лнсь у цю мандрівку магічним 
мостом, щоби йшли поруч сво-
їх дітей у голубу уявну дале-
чінь, де правда так тонко Й ко-
лірово в'яжеться ще з внгад-
кою - казкою. Звичайно, мало 
є батьків байдужих до цього 
великого значення виховного 
засобу, яким є д и т я ч а й 
юнацька книжка, вони при 
всякій нагоді іх купують, 
трохи з батьківського, а трохи 
з громадського обов'язку і в 
наших хатах нерідко можна 
бачити полички з украівськи-
ми книжками, які — треба 
вірити — з часом розростуть-
ся у цінні приватні бібліотеки. 
Та це тільки половина шля-
хетного діла, а друга його час-
тина, контроля, співжиття з 
книжками занедбана, а то й 
цілком помилена справа. У 
внсліді діти самі вибираються 
В дорогу мостом і в своїй недо-
свідченості, буває, часто схо-
`дять ним у тьмаві, загрозливі 
їх духовому і фізичному жнт-
ті, манівці. Батьки, виховниќй, 
бібліотекарі повинні самі чн-
татн книжки, які дають в ру-
ки дітям, — бо вкінці добра 
дитяча книжка є завжди теж 
цікава й для дорослих — щоб 
могти дискутувати з дітьми, 
пізнавати їх уподобання, сво-
сю авторитетною оцінкою під-
держуватн або справляти іх 
враження, допомогти розуміти 
нові для них, іноді гостро 
складні життєві проблеми та 
поняття добра і зла. 

Безперечно, є багато батьків, 
що іх поведінка у тому вихов-
ному завданню є цілком без-, 

irf%rVMVIrVWYVWW4VWVtf̂ H )̂VHlirlHB^ 
УВАГА! — Р Х Я E C Т Е Р ! 

СЕСТРИЦТВО РОЖД. ПРЕЧ. ДІВИ МАРІЇ, 
Відд. 36 УНСоюзу в Рачсстер, Н. В. 

" влаштовус 

40-ЛІТНІЙ ЮВІЛЕЙ 
оонування свого Відділу 

В НЕДІЛЮ, 18-го ЛИСТОПАДА 1956 Р. 
і просить всі організації міста Рачестер стрнматн-
ся в той день від влаштовування імпрез. 

Управа Сестрнцтва. 
.^^^^^^^%^^V^WbflrfW^^^^^W^WWV^^^W^^^4^^WV^^^^ 

УВАГА! РАЧЕСТЕР, Н. Й.! УВАГА! 
ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДІШП Д Ш 

316 Відділ УНСоюзу в Рачестері 
.- . улаштовує 

ВЕЛИКИЙ РІЧНИЙ ПІКНІК 
в неділю, 29-го липня 1956 р. 

В МІСЦЕВОСТІ „ТУРСЕМ ГРОВ". 
Грн-^Забачи-г-Розривки—Буфет з напнтками. 

Початок о ѓод. 2-ій по йол. 
Збірка учасників коло Укр. Народного Дому. 

Автомобілі в$д$кджатимуть на пікнік від год. 1:30 
до 2:30 по пол. ' 

Запрошуємо все дооколичне Громадянство. 
,. .„ ` Управа Т-ва. 

ПОНАД 8 МІЛЬЙОНІВ АМЕРИКАНЦІВ є власниками 
акцій (шсрів)і.Около 2 мільйони Американців заінвестува-
ЛН понад 8 більйонів дол. в Інвестиційних Фондах! 
Слідуючі університети заінвестували такий відсоток своїх 
резерв в акціях {шерах): 
Harvard University 59.19% Yale University 54.22% Princeton 

University 66.30%; Pennsylvania University 70.67%; 
Washington University 76.73%. 

A B H ? 
Інвестуючи в Інвестиційних Фондах (Mutual Funds), Ви ко-
ристасте з порад' найвизначніших американських фінансо-
внх знавців! ` " 
Інвестувати можна, одноразово від 260 дол. вгору, або 
місячно від 10 дол. вгору! 

За докладнішими інформвціямя в українській і англій-
сьхій мовах, просимо виповнити І вислати поданий внизу 
купон. Інформації Даємо безкоштовно та без будьякнх зобо-
в`язаиь з BamoLeTopoHH. і 

Увага OHIO! Нашим представником в стейті 
ОШО б пан 

LEV DUBAS 
1030 Kenilworth Avenue, Cleveland 13, OhJo 

``І Те!.: TO 1-1547 

! KINO МИШПТ A CO- lac 
"ля " ''"' ! Foreign Language Depu 
Ирізааща ', (Ukrainian) 
R I . Таж.. . . . ! S9I Oraed AveaBB, 
M -Ањ r ! Eegtewood, New Jersey 
ДДР"са "" ' . Td. LOWBS 74)108 
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доганна та всеж така чомусь 
іх діти відтягаються читати 
украївські кннжкн і — аќ 
оцей кучерявий Андрій — 
просто потапають в чужомов-
ній лектурі. І тут, буває, як 
Андрісва мати, вони стоять 
засоромлено безрадні. Правда, 
англійська дитяча література 
пребагата змістом і незвнчай-
но приваблива з о в н і ш н і м 
оформленням, але ж бо й ух` 
раїнські кннжкн видавані дба 
йлнво, сперті на педагогічних 
принципах з думкою про ду 
шу дятннн та її національно 
релігійний зміст й все ж вовн 
у більшості випадків снрота-
мн тиняються по яапшх МО-
дерннх домах-

Мабуть одиісю а важлнві-
шнх причин такого стану с те, 
що наші діти (ті, що нерадо 
читають українські кннжкн) 
не вміють вільно чятатн по 
украінськн, читання еправ-
ляс їм труднощі, це іх переѓ 
втомлюс, нервўе, дає малу 
змогу включитися в дію, поз-
бавляс емоцій, глибоких пере-
живань. Наші діти, мабуть, за-
піане вивчають українське 
письмо, часто тільки тоді, ко-
ли вже п`очали вчнтнсь в чу-
жомовнін школі і усе своє за-
хопления, що зроджується з 
опанування письма, вони вже 
віддали чужим знакам, і пер-
шевство, вкупі в тям, теж від-
дали іншомовній школі. Бў-
вас, з другої або й третьої кля-
си публічної школи вовн по-
ступають у першу українську. 
І ўсе тут зачинається без, по-
трібного евтузіяаму, а тільна 
тепле, якби аамрячане і з то-
го вннякас ‚дптвльгукання" 
впродовж навчання в рідній 
школі, яке тягне за собою на-
слідки і в українознавчих 
курсах. Накази, погрози й.ка-
рн батьків нічого тут не пома-
гають, навпаки знеохочують 
молодь і — бував — підступно 
зроджується в них переконан-
ня, що властиво українська 
шкода не є обов'яауюча, що 
вона в порівнянні з іашомов-
ною школою, з II справним на-
вчанням ft адміністративним 
апаратом, с чимось а роді 
„шкрлн на нібн", яку вкінці 
можна оминути. 

Можливо, частинно можна б 
послабити таке лвнщс, якщо б 
зачинати наших дітей вчити 
писати й читати по українськн 
перед поступленням в іншо-
мовну школу, тобто на 4—5 
році життя, коли нормально в 
дитиквн проявляється бурхли-
ва жадоба знання, тоді, поли 
віродині чує тільки українську 
мову, коли уся її духовість ще, 
неподілена, а до стрижня щи-
ро українська- З в и ч а й н о , 
цього не можна узагальяюва-
тя й впроваджувати у заняття 
в'Дитячому садку, а підходити 
виключно індивідуально, бе-
ручн до уваги рівень умового 
розвитку дитини та її охоту 
братись за таке серіозне діло, 
хоч би вин й було ведене Іг-
ровим методом. 

Є ще друга причина, чому 
діти липнуть до. іншомовної 
школи. Це її зовнішній 1 авут-
рішній комфорт, тоді КОЛИ 
приміщення й обстановка на-
ших шкіл не витримують не 
та конкуренції, але ‚навіть ко-
рнсного порівнання- Ситуа-
ція напевно покращала б, ко-
лн б впарі з будуванням нових 
церков та народніх домів 
йшла теж будова шкіл, вяві-
новавих в необхідні навчальні 
засоби як бібліотеки, епідія-
скопн, фільми, географічні 
карти У країни, мистецькі кар-
тянн й портрети, спортові залі 
і грнща і т. п. Програми НВВ-
чанял в українських неціло-
денних школах і курсах не 
можуть охоплювати таких 
широких матеріалів, як це ма-
ють чи колись у рідному краю 
маля цілоденні школи. В Кіль-
ках годинах тижнево можна 
подати тільки вибраний, скон-
деясоваяий і передусім ціка-
вий дітям матеріал і його, по 
можності діти повинні вивчати 
на лекціях, без нвваитажуван-
ня їх домовими вправами та 
виучуванням на пам'ять дов-
гих, іноді мало їм зрозумілих 
стихів. Закріплювати і поглнб-
люватя українознавчі відомос-
ті може дбайливо підбараиа 
лектура, що її учиі проробля-
ють дома впродовж визначе-
вого довшого часу. Наші дгтн 
живуть у невпинному поспіху, 
вони до краю перетомлені 
шкільними обов'язками: дві 
школи, музика, балет, маляр-
ство, хор, фіз-культура, пласт, 
проби на сценічні імпрези І 
багато Інших занять не дозво-
ляють їм на здорову й необ-
хідну дитячу розвагу. Наші 
діти на чужині" просто не ма-
ють часу по дитячому вільно 
бавитися. Бував, в суботи й 
неділі, оцей чудовий „кінець 
тижня", в якому у вільному 
сдіті усі^усігіліні шари нахо-
дять лікувальне відпружеяяш 
й відочинок, наші віѓн маии(ц 
більше або менше потрібні 
прилюдні виступи, що в Д'И-

одосгі с розвагою для дорос 
лих та підкршлеяням фінаи-
сів шкільннх чи других гро-
мадських установі а для ді-
тей і молоді, томлячим часто 
цілком бездуѓшним попясуван-
вям- ї знову цей обов'язок, Оу 
вав, з почуття иаціональної 
або установою наказної дас-
цнпдіни, та одно і друге якже 
часто буває тільки формальні-
стю, без . відчуття глибшого 
змісту ft потреби. 

А от, до всього, що подає їм 
іншомовна шкода 1 книжки, 
наші діти й молодь ставляться 
прихильно, зі щирим зацікав-
ленням. Чому? Чи дивуватись 
тому й осуджувати їх за те? 
Треба тут бути обережним і 
виказати якнайбільше для 
них зрозуміння. Там, у пуб-
лічній школі, вони проводять 
більшу частивў дня, там для 
мнх все нове ft цікаве, там на-
ходять друзів, що більше, там 
їх шанують, вони добувають 
вирізиення, там розкривають-
ся перед ними перспективи 
майбутнього, там вовн мають 
все необхідне для росту моло-` 
дої людини до старту летіти,: 
у неминучий, завтрішннн світ.; 

Скільки ж то нашої молоді 
добивається в іншомовних 
шкодах високих відзначань, 
медалів, стипендій, що їм по-
чесно відкривають шлях у всі 
ділянки науки, мистецтва, ди-
пломатіі, де вовн у свій час; 
можуть зайняти передові по-' 
знції і матимуть змогу без під-
топтаної пропаганди, а вдаси 
ними досягненнями, зложити 
вклад у світову іитеяектуаль-, 
ну скарбницю, вписуючи у вій! 
безсмертне українське імя! 
Ще мабуть ніколи не було для І 
української молоді таких у 
висоту й широчінь розкритих 
можливостей Інтелектуально-, 
ѓо вдосконалення, як саме за-
раз у країнах вільного світу. 
Це велика, можливо не скоро1 

повторна нагода, що мо%ќв 
дати молодому українському 
поколінню видатні індввіду-
альвості, людей великого ІНте-
лектуального .формату, які мо-
жливо, вже в недалекій май-
бутності змохуть вирішувати й 
керувати долею відродженої 
Ўкраїнќ. Нема підстав триво-
житнсь, що розплинуться у 
міжнародному морі, бо ще живо 
б'ється в їх жилах українська 
кров, глибоко врізані в їх па-
м'ять релігійні і національні 
традиції. Не знати, як це буде 
з наступним, ьа ними йдучим 
українським п о к о л і н н я м ? 
Збільшити б тільки, увагу 
батьків І виховннків на дитячі 
й равне-юнацькі роки своїх 
дітей, передати їм духову 
спадщину нації, і тоді з чис-
тою совістю сповненого бать-
ківського і національного обо-
в'язку пустити їх проходити 
вперід. коли їм яовогу у бў-
дучніствь відкривав — „зеле-
не світло". 

РЯТУПМО БРАТІВ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
ловќи, „конвеєри" єжовщини, 
пережили голод 1933 рову і 
всі незчисленні атрибути „со-
встського раю" з ліквідацією 
ваших обох Церков включно. 
Ось такі люди своїми прости-
мн словами на відповідних 
мітингах, у пресі, в летюч-
ках, в особистих розмовах з 
захопленими поворотом мДО-
дому" переконають їх, заспо-
коять, затримають у вільно-
му світі для праці на добро 
й визволення .України і вря-
тують їх від загибелі. 

Рятункову акцію поввнні 
почати ваші Церкви при тіс-
ній СЛЏШбШЛ священства, сві-
домнх християн І при техиіч-
ній допомозі збоку іншнх ук-
раїнських організацій у тих 
країнах. Буде непростимий 
промах, якщо ми, заради спа-
сіння не лише душ, а й жит-
тя цих заблуканих наших 
братів, не подамо їх пересто-
роги — НЕ ЇДЬТЕ В СССР 
НА ПЕВНУ ЗАГИБІЛЬ! 

Проѓ. Ол. Бякевеяь 

З Української Преси 
сшвдш ФРОНТУ 

і зАШЛла 
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wayioctB автора ЋтЛяаял 
BBjajBBi — маівеаиа видавви 

„ВИБРАНІ ТВОРИ" 
(ВОСОІІ) 

П. С А В Ч У К А 
Кияжка складена з восьми зві-
рок поезій, баллд та поем. 
Вступна стаття проф. д-ра В. 
Двржавяяа, обкладинка проф. 
д-ра В. СЯжвясьаого, з портрс-
том автора та його ж ПІСЛЯ-
МОВОЮ. 
Книжковий формат, на ІвО crop., 
добрий папір, срібна обігдадин-
Ка — люкѓўсове вядаЯкЯ. 
Ціна: в м'якій опр. $ІЛВ. ' 
Закоплсявя слати яа алре%у: 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346, Jersey'СЌу 8, % J. 

‚‚Українське Слово", (Париж) 
з 17 червня, у статті Юрія Ар^ 
тюшенка п. н. „Співділ фрон-
ту і запілля", твердить: 

На наше щастя серед вас 
вема таки колишніх рспрс-
зентантів незалежної ўкраїн-
ськоі наці овально - по літи ч-
яоі думки. ЯКІ б сьогодні вя-
ковуаалн ролю сатвелітного 
Уряду в Україні. Можливо, 
що це сталося через по., ллку 
самої Москви, яка в свій час 
яе використала для цього 
проф. Грушспського й Виляй-
чснка. Чи не второпала вона 
сьогодні цього свого промаху, 
— коли реѓабілітує Скрнпнн-
ќа? Тільки через цю помилку 
Москви ие зазнала украінсь-
ка державио-диоча еміграція 
більшого у д а р у , а тільки 
„cHCHOBoxQitcTBo". Значно гір-
шого удару зазвала б укра-
Івська державно - діюча еміг-
рація, коли б Москва наділи-
да, иапр., Вяниичеика ролею 
сателіткого ўраду в Україні, 

' а з цим зазвав би удару ft 
наці анально - революційний 
фронт в Україні, якай може 
не діяв би так безнастанно, 
як вів діє, — від 1920 року до 
наших днів. 

Наша Історична доба Іде 
під знаком останньої Сувс-
ренноі Державностіі, створе-
иоі волаю українського иаро-
ду, — опертої на двох актах' 
з 22 січая 1918 1 1919 років. 
Українська Армія, як ваціо-
вальио - державна збройна 
сила Суверенної Держави — 
УкраїнськоЃ Народної Рес-
публіки — ие скапітулюва-
ла перед Москвою, а як ці-
лість, від своїми бойовими 
пропорами на чолі зі своїм 
власним Урядом відступила 
з України та стала основою 
державно - діючої еміграції. 

Завдяки цьому в Україні 
національно - революційна 
боротьба й далі продовжусть-
ся, а на чужині державнодію-
ча еміграція шукас шляхів до 
скріплення споѓї державивць-
коі сдности навколо Украіи-
ського Державного Центру. 
на засадах власяошдметно-
сти на всіх відтинках иаціо-
нально . державної дії. 

Отже хоч би з цих побігло 
кинутих поглядів у давньо-
мннуде ft ближче минуле ми 
між всіма державно-визволь-
нями періодами бачимо повну 
аналргію. Зокрема ж бачимо 
II в`тому, п{о легально . полі-
тнчца діл в окупованій Моє-
квоіо Ўкращі ніколи не може 
заступати" дії иаціонадьно-
ревблюційиого фронту й дер-
жавно - діючої еміграції..." 

ВОЛЬШЕВНЦЬКА ТАКТИКА 
І-ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА 

f 

„Шляя Веремогм" (Мюнхен) 
з 17 червня, приніс велику 
статтю Степана Банд ери п. н 
„Большевицька т а к т и к а н 
визвольна боротьба", де м. і-
читасмо: 

- '̀  „ .'.. Можна бути певним, 
ПЮ дуже швидко всі поба-
чать різницю між фактичним 
змістом і цілями нової такти-
ќя большсвнків та яропаґан-
дивнлм представлюванвям П. 
Ця брехня може принести 
больлісяикам хіба незначний 
виграш на часі. Зате а нег'а-
тивні наслідки будуть багато 
більші. СГ.ОСІО пропагандою 

З)о незвичайні х о р цс ТІ і 
льги для народів 1 для ,ко-

ІСНОГО громадянина СССР від 
нових плинів і „реформ", 
больахевикв тільки стверджу-
ють слушність таких вимог і 
скріплюють їх. Коли ж дійс-
ність вилвлястьсл протилеж-
ною. так само нестерпно, як 
перед там, то це не тільки по-
більшўе ненависть народів до 
большевязму, але й найгіршу 
погорду супроти режиму за 
його облуду і брехливість. 
Щоправда, забріханість була 
від самого початку одним з 
головних філяріи і характер-
них признак большевязму. 
Тому комуністам здасться, 
що доливання до давко псрс-
повнеиоі мірки вже не шко-
дить. Тим часом таким посту-
пуваиням большевицький рс-
жим задокументовус свої зо-
бов'язаннл І коли вій з них ие 
вив'язується жадною мірою, 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Нюарк, Н. Дж. 
Закіичения студії в Нюарському 

Ка.жадигі, 
Серед аипусннків Нюарського 

Іиженерського Каледжу цього 
року знаходяться імена вісьмох 
українських с т у д е н т і в , що 
одержали ступінь В8 в слідую-
чвх відділах: ХЄМІЧИИй — Воло-
днмнр Джінґала 1 Василь Васи-
лів; електричний — Всеволод 
Внстрнцький, Олексій Данчук, 
Михайло Почтар 1 Юрій Тар-
навський; механічний — Роман 
ДейНека 1 Богдан Гайдучок. 

Всі згадані студенти е актив-
UUMU членами УкраІаськоІ Сѓу-
деихськоі Громади — Нюарк, Н. 
Дж. 

Ню Йори, Н. % 
Концерт учнів та студентів 
проф. д-ра Нолевського. 

Концерт учнів та студентів 
проф. д-ра Полевського, що аід-
бувся 1-го липня ц. р. в перепов-
веній залі Нюйоркського Літе-
ратурно - Мистецького Ќлюбу, 
пройшов, як завжди, з великим 
успіхом. 

Дарія Заболотська виконала 
фугу Баха до мінор з „Дас 
Вольтемперірте Клявір" (перша 
збірка), дві частини з сонати 
Ветговена ор. 27 Ч. 2 та ..Спе-
ніш Денс" Гракедоса в мінорі. 
Дуже прясмно було поч)тн Ва-
ха, якого 'в наших музичних 
колах так мало використовують, 
де чітке, послідовне проведення 
теми в усіх голосах, та загальна 
ясність твору в цілому, робить 
честь виконавцеві. Першу частн-
ну, так званої „МісячноЃ' сонати 
Ветговеиа заграно виразно та з 
настроом, хоч І трохи скорше 
ніж треба, натомість Граиадос 
вийшов у ЗаболотськоІ зовсім 
добре як з музичного, так 1 з 
технічного боку. 

В. А. Моцарт один з иайтруд-
нішнх для виконання компози-
торів. Найтрудніший свосю гені-
яльно простотою, вимогою без-
догаивоів роботи пальців, часто 
обережного використання педа-
лі, співучою та дуже виразною 
мелодією. 

Наталка Зеленська виконала 
усі три частини концерту Мо-
царта Ля-мажор. Не зважаючи 
на слів молодий вік, вона ціл-
ком опанувала цю річ, а деякі 
місця подала зі справжнім ар-
тистичним надхнеиням, дістав-
шн бурхливі оплескИ від слуха-
чів. 

Надія Загородна з правдивим 
почуттям відіграла також одну 
з речей згаданого автора, а саме 
яого ‚‚Анданте Кантабіле" з со-
иатн домажор, та Вальс Шопена 
мі мінор. 

Ще трв РЄЧІ.Ф. НЗопеиа вико-
нувалися на цьому вечорі: Ма-
зурка сі бемоль мажор — Джа-
иом Вархалом, з ' градіозною, 

„ФиЛАДЕЛФІРІСЬКИЙ ДЕНЬ" 
НА СОЮЗ№ЦІ "^ 

Союзівка, Кергонксон. —і режениями на господарські та 
Минулої суботи і неділі, 21 І 
22-го липня, ця вакаційно-
відпочвнкова оселя УНСою-
зу стояла під знаком спеці-
яльно зорганізоваиоі проѓў-
лянки фнладелфійських гос-
тей, зокрема Дирекції Украін-
ського Будівельно-Познчково-
го Т-ва, як теж деяких членів 
проводу спортового товари-
ства „Тризуб" та членів Укра-
їнської Студентської Громади. 
Із Б у д і в едьно-Познч нового 
Т-ва, що є членом федераль-
н о г о Домово - Позичкового 
Банку, були м.і. президент 
Т-ва п. Мнх. Дубас, екзеку-
тивннн секретар д-р Вол. ґа-
лан та члени Дирекції: дир. 
І. Поритќо, п. Ст. Слободян, 
п. П. Чупрун, п-ні Ярослава 
Галая, п. Роман Дяків та п. 
Мих. Ковальчук. Всі ці гро-
мадяни с активні в загально-
му громадському житті, зо-
крема в УНСоюзі, та занма-
ють в ньому передові станови-
ща. Із членів проводу „Трн-
зуба" були п. їв. Шупаків-
ськнн, д-р Іван Павлічка та 
іќ., а з Студентської Громади 
пп. Є. Бачинськни, С. Звір, Б. 
Пастушок та Л. Любович. 
Свою оЌремў точку мали фн-
ладелфійці і 8 програмі су-
ботнішньої мистецької імпрс-
зя-ковцерту п. Марійки Бод-
иар, якій акомпанііовала п. 
Оля Дмитрів. Під час імпрези 
филаделфісць, поет і пнсьмеи-
ник Остап Тарнавський від-
читав однн із своїх вакацій-
них спогадів із „Старого 
Краю". Члени Дирекції Бу-
дівсльно-Познчкопого То вари-
ства маля теж нагоду аідбути 
ділові розмови та обмінятись 
загальними думками і спосте-

то це дас дальша морально-
психологічне скріплення всім` 
цим течіям І силам, які нега-
тивио ставляться до Існую-
чого стану й не хочуть з ним 
погодитися . . . 

. . . Вольшевикн розрахову-
ють на те, що в поневолених 
ними народах запанував та-
кий сам ааввпад здорового 
глузду, почуття гідности й 
відповідальиоств та що їхні 
плитко - хитрі маневри бу-
дуть прийняті за добру моне-
ту. В цьому вони дуже пере-
рахуються. Наслідком такої 
тактики буде не тільки зріст 
загальної ненавнстя, але й 
поширення погорди до них. 
Це буде новий, дуже міцний 
чинник, який в псяхолочіч-
вому переборенні 1 наслідків 
терору відограс важливу ро-
лю. В сталінському періоді 
большсвнзи при всій своїй 
хижацькій потворності висту-
пав у масці сатанічиого фа-
натнзму, що ще більше скріп-
ляло зморожуючий вплив йо-
го терору. Тепер Хрущов вн-
вернув наверх і показав всім 
його правдиве нутро, підшите 
фальшом, жадобою паиуван-
ня й труслнвістю. Прнміню-
вання сталінських методів 
терору, але з хрущоаською 
маскою, вже не буде мати то-
ѓо паралізуючого ділання, а 
викликатиме тим сильніший 
спротив і ненависть . . . " 

Д-р МИКОЛА КРИЖАНОВСЬНИЙ 
ДЕНТИСТ 

77 Second Avenue, New York City 

повідомляє ВШаиовних Паціснтів, що з причини 
ВАКАЦІЙ 

КАБІНЕТ Б У Д Е ЗАКРИТИЙ 
від 27-го липня до 14-го серпня 1056 р. 

'—-————+ 

Д Р Мед. СТЕФАНІЯ М. ГУК 
90 U n o x Street, Newark, N. J. 

р і д к р м л а 

ЛІКАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРЮ 
і приймао в недугах: 

ЖІНОЧИХ і ДИТЯЧИХ та в ПОЛОЖНИЦТВІ. 

КЛІНІЧНО ДІИГНОСТИЧНЛ ЛЯБОРАТОІ'Ш 
ВЕДЕТЬСЛ ІІПІ КЛНЦКЛЯГИ. 

1'одинн прийняття тільки за пптрепіАп згвлтпгпням 
на число телефону: ESsex 5-8761 

Д$ГЗД: автобуп ч. 54, зупянка на роді lRth Ave. ft Rnnfnrd 
л ' Avenue, Newark, N. J. 

але чистою педалізацією та со-
KOBUTHM звуком; Вальс сі-мінор 
— Доротесю Геліќ, темпера-
меитио та співуче; Вальс Ля-
бемаль мажор — Даріею Чуба-
тою, зі справжньою експресією, 
сильннмн, ясними кресцевдо. 

Марія Вархол зробила поміт-
ннй успіх за цей рік, що внлвн-
лося особливо в Валяді Вургмю-
лерв. 

Почали концерт три брати 
МекАдам. Перший з них, ниймо-
лодщий Роналд, граючи ‚Далекі 
дзвони" Огреабога, вразив педа 
лізацісю, яку ніг би сміло шіг.о-
ристати зокінченнй артист. Ал-
лен МекДоиалд рівним, присм-
ним звуком, чисто та чітко ви-
конав дві речі Томпсона ‚‚Соло-
вейко та зозуля" та ‚‚Скерціно". 
Найстарший Еидрю МекАдам 
кріпкими пальцями, та досить 
закінчеяо, зробив „В арктяку" 
Томпсона, „Спів птахів" Карте-
ра, „Оф ві гоп" Стреабога. 

Антін Шуміло грав цікавий 
.‚Італійський танок" Роджерса 
та ще дві речі Ваха І Офенбаха. 
Запам'яталися його виразні ню-
анси в Баркаролі Офенбаха. 

Андро Роберт ВІрлі, можна 
сказати, дав власний „Клявір-
абенд", загравши низку різно-
манітніх речей, а саме: Встгопе-
иа „Рондо"да мажор, його ж 
„Менует" з сонати соль мажор, 
Фомснка „Український танок", 
Кобалевського „Веселий вояж". 
Цей талановитий хлопець, якщо 
буде працювати, може стати в 
майбутньому добрим піяиістом. 

В. КІііа. 

НОВИНА ДЃЃОЧКАМ! 

ЛІСОВІ КАЗОЧКИ 
О. 1ВАИЕНКО 

Обкладинка й ілюстрації 
М. Левацмсого 

ЦША 60 ЦЕНТІВ. 
Замовляти: 

tS V О Џ О D А" 
83 Oraqd Si. Jersey СЌу 9, 

громадські теми. Стверджу-
ючи дуже надійний розвиток 
Т-ва, члени його Дирекції 
все ж таки стверджували до-
сить дивне і рівночасно типо-
ве явище серед вашого гро-
мадлнстаа: до свосї установи 
наш громадянин іде головно 
тоді, як він сам в потребі та 
хотів би допомоги, але в біль-
ших бнзнесовнх справах' вій 
Іде в першу чергу до чужих. 
„Наші люди чомусь несуть 
сметану до чужих, а до своїх 
ідуть уже з пісним молоком" 

говорив образоао п. М. Ду-
бас, през. Т-ва 

Наступна неділя, 29-го ли-
пия, буде знову ж — як це 
вже відомо з попередніх по-
відомлеиь і оголошень — під 
знаком ‚‚Бруклннського Дня", 
з увалі на зорганізовану кіль-
кома місцевими товариствами 
та громадянами спеціяльну 
прогулянку. 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

ЩЕ В СПРАВІ „ЗАПЛАКАНОЇ 
ЛКМКІНЩИНИ" 

Я, як син Лини Малнк, хочу 
дати деякі вияснення до статті 
п. Ст. Жсаецького, до поправок 
до неї п. мгр-а Бучацького та 
до спростувань о. д-ра Левнць-
кого, які друкувалися на сто-
рінках „Свободи". 

П. Женецькнй пише, то псрс-
селсння лемків відбувалось ао-
сенн 1947 року, а воно в дІГі-
сності відбувалося на весні то-
го ж року, і до липня 1947 вже 
було зовсім закінчене. П. Ву-
чацькнй твердить, що перссе-
лення відбувалося тільки де 
кінця 1946 року. Це правда, ко-
ля йде справа про переселення 
на схід до СССР, бо мешканці 
села Внсова ще в листопаді 
довший час перебували на ста-
ціі в Грибові під час лнстопа-
довнх дощів, І це був останній 
транспорт переселення до Со-
ветів, але поляки переселювалв 
лемків до Східніќ Прус, чи як 
вони називають Помор'я, аж на 
весні в 1947 році. І 

Друга помилка така: жінка в 
села Крива не називалася Оле-
на Вібер, тільки Вибсль, а той 
75-річннй старўшоќ Петро Ва-
січко був з села Баниця, а не 
Волівця. 

П. Бучацький покликусться на 
книжку Тарновнча „На згари-
щах Закерзоаия" та в ній прап-
диао написано про східні пові-
тн Лемхівщнин, а про західні 
мало, і дещо с там невірне в 
правдою. Автор написав на 110 
сторінці, що в травні 1946-го 
року заарештовано 7 осіб з та-
ких 10-ох сіл: Роп'яика, Поля-
ни, Святкова, Гладишів, Ропя-
ці, Пантна, Смерековець, Ко-
таиь, Ганчова 1 Йруиари. Отже 

10-ох сіл заарештовано аж 
сім осіб! 

В дійсності число заарештоаа-
них осіб з самого тілкн села 
Пантна було більше як сім. Я 
маю прізвища всіх заарештова-
них. 

Отець Володимир Левяцькнй 
написав, що на Лемкіащииі не 
вживали слова „батюшка" 1 
‚матушка" в від нош єни! до де-
яких православних священиків. 
Налравду. то такими словами 
називали православних свяще-
нкків в селах Чорне, Радоцнна, 
Лнпна, Вишиватка, Граб, Нс-
знайова. Воловець і Святкова. 
Свідомих українців між пра-
вославними священниками було 
відносно мало, і мн про них ие 
згадували. 

Дмитро Малих. 
заст. предсідяика 8-го Відд. 

УНС. Ионкерс, 12-го липня 1966 

ОгаааЯте членами Уврвіигьиого 
Народного Союзу, а тим самим 
і сшеласинками 17-ти 

вого майна організацій 

А А А А А А А А А А А А А А А А А А А А А А І ь 

Під зоряним небом, біт „Реселки,' 
на СОЮЗІВЦІ 

відбуваються ТЕПЕР 
на вигідній пллтформі 

Т А Н Ц І 
Щ О С У Б О Т И 

до шшх приграє УКРАІНСЬКИП КВАРТЌЃ 

,А М О Р" 
Ні`ма то 

як З А Б А В А 

на СОЮЗІВЦІ! 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
до Календаря „Свободи" на 1957 рік 

Редакція „Свободи'' вже закінчує підготовў та џ най-
блжжчоиу часі здасть до друку вг.тіхкня І багатќі змістом 
Калгндар „Свободи" на 1957 рік. то появиться друком та 
буде в продажу вже в листопаді ц, р. Календар покаяться, 
подібно як І минулого року, а повному тяраж) ‚.Свободи", 
г̀ілќки цим разом уже яа кращому папері, а Редакція Ка-
.трядаря, маючи на увалі реклямову вавтість такого вядая-
ня для навіого організаційного, громадського І торговель-
яого жяття, рішила відступити відповідне місце В 'Ай КИНЗІ 
для оголошень, внзначуточн для них мінімальні піки: $50 
за пілў сторінку, $80 за т а сторінки. $20 за чверть сто-
рікки та $16 за одну воєќнѓў сторінки. Для Відділів УНО 
відповідяа знижка, а для збирачів огомояшл відповідні 
нагородн. Замовлений па оголоевеннш анонлатж на адресу 
„Свободи" до 16 серпня ц. р. 



є Неф Wanted Male-Female e 

ДОСВІДЧЕНІ ТКАЧІ І СНУВАЛЬНИКИ 
П О С Т І Й Н А ПРАЦЯ 

Платна пн`нітаділаціа. 
(включаюча родину). 

,w Платќі свята й вакації. 
Гологвтягь щоденно 9 A.M.-4 P.M. 

крім сувоти. 
VAUCANSON SILK MILLS, INC. 

200 East Main St., Port Jervis, New York 

ОПЕРЕПТОРН 
досвідчені на машинах до стеб-
нуваннл ковдер; добрі умовний 
праці, висока платня, добре ав-
гобусова получеиня від Public 
Service Terminal. Hudson Quilting 
Co„ 4237 Berpen tpke, North 
Bergen. L'Nion 4-5379. 

М Е Ш К А Н Н Я 

ДО ВІШАЯМУ в Джерзі Ситі 
5-кімнатне мешкання в партері, 
лазянчка, центр, огрівання, га-
рячц вода, в гарній дільниці 
навпроти парку. Телефонувати 
на JO 2-8270 між в—10 ѓод 
вечора. 

9 Д Р І Б Н І ОГОЛОШЕННЯ w 

А Р К А 
48 Е. 7-ма втл. в Ню Пориў 

(Тел. OR 3-3550) 
Українѓќќі та американські 
МАНИШКИ для ПИСАННЯ 

ЯКЩО Вії ВДОВОЛЕІП З ОК-
СЛУГИ Џ УКРАЇНСЬКІЙ ФІР-
МІ — СКАЖІТЬ ДРУГИМ, ЯК-
щ о ні — СКАЖІТЬ НА.М: 

(СУ КІП) 

REAL ESTATE 

Џ П Р А П Я о 
# HELP WANTED—MALE ш 

Molder.4, Toolmakers, Engraver 
Тільки першокля('ні. Д о б р а 
платня. Госпіталізація, медичне 
і хірургічне забезпечення. Плат-
ні свята та інші корнеті. 

Interstate Mold 6 Hoboing Co. 
lorio Court, Union, N. J. . 

MU 8-3131 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСШ: 
К У П Ў И Т Е СВОЇ Б О І І Д Я 
ЧЕРЕЗ НЕП РОЛ СЕПВЛІҐО) 

REAL ESTATE 

ДОМИ ДО ПРОДАЖУ 
4-род. мурований дім, ко-
ло РеІІілі)і Bay сабвею за 
$19,000 — готівки $6.000. 
15-родин, мурований дім, 
вікнами до парку за $45,-
000 — готівки` $11.000. 
Доми дають добрий дохід 
Дзвонити до 10-ої ранку 

і 7—9 вечора. 
AU 1-0194 

УВАГА! ФНЛАДЕЛФШ А ОКОЛИЦЯ! 4 

НА ПРОДАЖ ПРИВАТНИЙ ДІМ 
в дуже гарному положенні, для одної родини. - з спальні, 
кухня, їдальня, вітальня, також гарна крита веранда, пнв-
ннця, Гараж, город, блнпько до католицької школи — 2 
бльокн Дім з{каміннн 1 цегли, цього року ноішп перероб-
леаай дах; дім артистично прикрашений з-зоані. 

Ціна $10,000. — Оглянути можна під адресою: 
5922 Frontenac St;, Philadelphia, Pa. 

п'ять бльаків від Oxford Circle. Не платите нічого брокерові, 
якщо зголоситеся до власника в Ню Порќу 

Н,;і Я. Martin — телгф.: Templeton 8-3144, 
'. , також до ф 
н. Я. ПЛЕСКУНА — де роаговлритегя по-українська. 
, Телеф.: Templeton 8-0540. 

џ Дім можна також впнаймитн за $100 місячно, # 

MISCELLANEOUS 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські а̀  другі 
платівки. Висилаємо плагіпкл по цілому 
світі. Пишіть щодня по український ката-
лог платівок 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, 111., U.S.A. 

ШММ 
SAVfNOS AND LOAN ASSOCIATION $ 

У 1135 W. l i lt IT., СНІЄА60 t, ILL e lit I-TI22 $ 

f 
ПЛАТНЌО З Ў ѓ % 3 A ОЩАДНОСТІ і 

Don't forget 
About Our 
SAVE-BY-1 

MAIL PLAN 

УВАГА! УВАГА! В нас можете ощаджувати 
поштою! Темпо життя в Америці таце, що Ви часто 
не масте часу прийти до нас особисто! 
Прошу, пам'ятайте про наш плян „Щади Поштою". 
Ви можете відкрити конто, висилаючи гроші пош-
товою дорогою. 
Лише виповніть поданий нижче відтинок, вложіть 
його з чеком або грошевим переказом до коверти 
й киньте до поштової скриньки. Крім нас ніхто 
не може використати Вашого чека або переказу. 
На третій день отримаєте від нас книжечку з Ва-
шим контом і готовими ковертами на будуче. Ваші ^ 
ощадності забезпечені в нас Федеральним Урядом ? 
до висоти $10,000! Також можете поштою вибирати у 
гроші! Наші'коверТи оплачені й Вас пошта нічого ^ 
не коштўе! й 
Люди з усіх 48 стейтів Америки можуть ощаджу- к 
вати у Трайдент! х 

ТО OPEN NEW ACCOUNT $ 
ПІІ in and Alail . . . 4 

Attached please find my check (nr money order) for ^ 
$. with which in open my (our) Savings ? 

Л і ч ' M i n i . x 

НОВІ (МІГРАНТИ 

K О Р А В Л F. М ‚.ДЖЕНЕРАЛ 
Лг.НГФІТТ- ПРИБУВ НОВІШ 

ТРАНСПОРТ ІМ1ГРАНТЮ 
УКРАЇНЦЮ 

Ню Порк. Транспортовим 
кораблем ‚.Джснерал Ленгфіт". 
що ким починаюча з 1953 року 
перевезено до ЗДА 18.000 ски-
тальців, прибуло до ЗДА дня 23 
липня ц. p.. 1.265 нових іміґрая-
тів. На ашурансн ЗУАД-у при-
булн цим кораблем такі ўкраїн-
ці; Козачяпіия Петро. Катерина, 
Анна. Мпрі.ч ft Іваниа: Ві'раќ 
Василь; Довгий. Сергій; Ретель-
ськнй Миколи. Анна. Ольга. Ма-
рія. Богдан; Момотюк Дмитро, 
Антоніна. Стефан. Олександер, 
Богдан; Кривенко Федір, Кате-
рина, Марія. Ігор. Анатоль; Ла-
ба. Мечислав. Стефанія, Соня, 
Иоснф: Овсіс.нко Федір; Івашко 
Іван. Ангелнна. Мнтрюк Мико-
ла: Т)мир. Фридрнх; Ільчншнн 
Антін. Теодолія. Василь. Марія. 
Леся: Вондя. Євгенія. Иоснфа. 
Марія. Вітќо Василь; Линннк. 
Олександер. Гук Олександер; 
Б%'рак Парпскевія; Шахтенко 
Василь: Колумбет Степан: Гу-
менннй Іван: Коптчак Кате-
рина. 

В С Я Ч И Н А 
ВЕЛИКИЙ ПОПИТ НА 

КІМНАТНІ ВІТРЯКИ 

Генеральний директор „Джене-
рал Електрік" Р. О. Фікес перед-
бачас що цього року продадуть 
вітряків на CVM.V 280.000.000 до-
лярів. які бідному населенню 
служать аа „охолоджувані апа-
рати`` під час літньої спеки. Цих 
вітряків вживають також і по 
бюрах та крамницях. Перший 
електричний вітряк .і батерісю 
винайдено Ще в 1854 році, але 
загально почали їх вживати аж 
в останніх роках. І так в 1941 
році продано вже 2.100.000 віт-
ряків за 16.000.000 долярів. Та 
після закінчення другої світової 
війни продаж почав швидким 
темпом збільшуватися, і так ді-
сться досі. 

ЧИСТЯТЬ ЩІТКАМИ ЗУБИ 
S0-OX ХОМ'ЯКІВ 

Д-ри Рнчард Дм. Тейлор і Ер-
ліиґ Погансен щодня чистять 
щітками зуби 50-ох хом'яків, 
щоб переконатися, чи чищення 
зубів припинюѓ, іх псуття. Де-
я`кнм хом'якам чистять зуби 
чистою водою, іншим пастою до 
зубів. Деколи чистять зуби тіль-
ки в одній половині ротової 
порожнини, щоб порівнювати їх 
з тими, які були нечігщеиі. Нау-
ковці обсервують зубн при допо-
мозі мікроскопів, та стверджу-
ють вплив щітковаиня зубів на 
їхнс. здоров'я. Про вислід цих 
дослідів повідомляють грома-
дянство після їх закінчення. 

НЕ ДОЗВОЛЯЮТЬ СКОРИС-
ТАТН З ДАРУНКУ ?О-РГЧ-
НОГО АМЕРИКАНЦЯ — ВІР-
МЕИСЬКОГО ПОГОДЖЕННЯ 

70-річннй американець вірмен-
ського походження Каспер Дж. 
Вояжіян забезпечив 'себе на 
19,000 долярів і тепер хоче поді-
лити цю суму між американську 
армію, фльоту. летунство і над-
бережиу сторожу, щоб виявити 
вдячність ЗДА. „Я хотів вняви-
тн вдячність тим людям, заявив 
він. які оберігають Америку". 
Але забезпечснева компанія по-
відомнла пана Бояжіяна. що він 
не зможе передати свосі поліси 
тим оборонним американським 
алтайкам, поки вони на це не 
погодяться. Та 70-річний пррда-
вець цукерків із Ст. Лўісу, Мо., 
цим не журиться. „Гадаю, що 
тут не буде жадних перешкод", 
заявив він журналістам. 

ЦЕ НЕЗДОРОВО НАДТО 
ДОВГО СИДІТИ 

Лікар оетеопат із Іст Оренджу. 
Н. Дж.. д-р Джан С. Баттан 
твердить, що ті особи, які надто 
довго, а до того ще й скривлено 
сидять, спричиняють свог.му 
організмові багато клопоту, бо 
скривлюють хребетний стовгг 
стискають печійку і жовчевнй 
мішанок, обнижують шлунок та 
спричиняють хронічні недома-
гепня в т р а в л е н н і . Це все 
впливиѓ, некорисно І на пснхіч-
иий стан тих неправильних сн-
дюхів. Порада для тих. що му-
сять довго сидіти при праці: 
Якнпйменше сидіти, а коли вже 
треба сидіти, то сидіти просто, а 
не згорбленим. 

Господарські Вісті 

Членство в У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
паш національний обов'язок І 
особистий І н т е р е с ! Вступайте 

в члени У. Н. Союзу! 

АРМІЯ ВИПРОБОВУЄ 8 ТИПІВ ЯПОНСЬКИХ АВТ 
Чотири японські фабрики, які 

продуку'ють авта, заключнли 
договір про продаж американ-
ській армії двох возів Із кожво-
го з вісьмох типів японських 
авт. щоб іх випробувати, чи ао-
нн надаються до вжитку в ЗДА. 
Японські фірми продали ці авта 
нижче від коштів продукції. 
Між ними с малі півтоняові 
„джіпв'' і важкі дво і півтонові 
тягарові вози. Японські фірма 
не продають авт японській" ар-
міі. яка дістас військовий виряд 
із ЗДА, і тому хотіли б експорт 
туватн авта закордон, 

НІМЕЦЬКИЙ Е К С П О Р Т 
В ПЕРШОМУ П І В Р І Ч Ч І 

СТАНОВИВ s.5 БІЛЬЙОНА 
ДОЛЯРІВ 

З Бонну, Західня Німеччина, 
иовідомяють, що иімецькнй"вкс-
порт в першій половині цгого 
року становив 3,500 000.000 до-
лярів, а імпорт 3,100.000 долярів. 
Експорт збільшився в перших 
шістьох місяцях на 19,7 вѓдсот-
ка, а імпорт на 14.7 відсотка, В 
червні Зах. Німеччина вивеала 
товарів на суму 657,100,000 до-
лярів, а ввезла за 578,600.000 
долярів. так. що торговельна 
над вишка в' червні становить 
78,500,000 долярів. 

„ЗЕМЕЛЬНИЙ БАНК" СКЛА-
дАсться з 4.4 МІЛЬЙОНА 

АКРІВ 

Департамент рільництва поиі-
домллс, що вже в цьому році 
фармерв до 13-го липня „склали 
до земельного банку" і.400,000 
акрів землі. За неуптхшлені 
акри вони дістануть від уряду 
93,600,000 долярів відшкодувая-
ня. Фармери можуть обмежувати 
продукцію бавовни, кукурудза, 
пшениці, земних горішків (ара-
хіс), рижу і тютюну. 1 за те ді-
стають від уряду відшкодуван-
ия. Таким способом уряд не до-
пускас до збільшення запасів 
рільничих продуктів, які. ле-
жать в урядових магазинах. 1 
уряд не мас їх куди подіти. Фар-
мери можуть підписувати конт-
рактя про неўправу ріллі до 
27-го липня. 
ЗДА ПРОДАЮТЬ НАДВШП-
ку РІЛЬНИЧИХ пгодуктге 

ЗА ЧУЖІ ВАЛЮТИ 
Згідно з ухвалою Конгресу. 

уряд ЗДА може продавати яад-
пншку рільничих продуктів не 
за доляри, тільки за ̀ чужі ^нлЮт 
ти. Але що 'робвтіѓ і . т й а і ' ч у ^ 
ЖИМИ ГрІШМВ, ЯКИХ НТХТЬ:̀ НС ПО-
требув` в цій країні? Уряд; вндас 
ту чужу валютў'и тиЌ-ираінах,' 
звідки її дістає. І так Еспаќія 
купала, в ЗДА'-#% своЦ'?іезетн 
пшеницю, бавовну, товщі 1 яаф-
ту. а дядько Cejf за 'ті "гроші 
будўе в Еспаді!-летунські'бази 

та пожетвкйИіиі для американсь-
кого військового персоналу. Ко-

ж а е кожна t ic! чужої валю-
тк вндавата таким способом, як 
це дісться ж Еспанії. то уряд 
оознЧМ ті чужі валюти відпо-
віднвм державам. І так Японія 
возвчвла В ЗДА своїх сн на су-
му 51,000.000 доларів. Ізраїль на 
6,500,000 долярів позичив собі 
своїх фўатів. Подібно дісться й 
з іншими державами, Чіле. Пе-
ру, Колюмбісю та пішими Тим 
способом ЗДА допомагають ін-
швм державам збільшувати їх-
юо економіку та підносити жит-
тьову стопу населення. 

ВАСИЛЬ ПОГОРІЛЌА, - %в 
198 ВІдд. УНСоюзу -ж Порт 
Джервкч помер 6-го лнтхАл в 
"5-1м pond жаття. ПокійдвЙ 
походив з с. ВІЛЬІІИ, вав. Рааа 
Ру`ька, Галачвна. Полвшнв 
дві дочка І в ввўќів. Нохоро-
неккй па католнцькім цвянта-
рі св. Марії в Порт Джераіс. 
— В. П. П.! 

А. Садер, сеяр, 

МАРШ Д Ж И Г А Н О В С Ь К А, 
членќа Б-ва св. Стефааа ВІдд. 
221 УНСоюзу s o ДОВГІЙ веду 
зі упокоїлася в Еозі I I лхпвя 
1958 р. у 59 році жатта. По-
кШва полишила в смутку хоч-
вў Гелен, аятя ! внуку. Була 
родом з с. Беяьків, по в. Ка-
міика Струмілова, Зах. Укра-
Імв. Похорон відбувся 14 лап 
мя з увр. греко-катол. церкці 
сл. о. Мяколая прв участі Ро-
дшіи, Членів ВІдд. 221 1 Пра 
ятвлів. Відпроваджено на віч-
кхй спочинок на цвинтар ев. 
о. Мжхояаа. — В. їй ПЛ 

Т. Шпікула, секр. 

Чжтайте щодьввлк „СвоЛоду" 

Ш 3 Токіо повідомляють, що 
там занотовано вже вдруге 
останніми днями симптоми ва-
буху нової атомовоі бомба аа 
Пацнфіку в околицях острова 
Бікіні на Пацнфіку. Проявився 
цей вибух в часті легким земле-
трусом 1 ненормальним атомо-
сфернчннм тисненням. 

9 В Пейпіягу (в червовому 
Китаю) відбулася конференція 
модерних, лікарів і знахорів{ які 
лікують стародавніми способи-
ми, здебільша здопомогою ліку-
вальних ростнн. В конференції 
взяли участь делегати з Півден-
иої Кореї, Індонезії, Гонг Конѓу, 
Румунії, Макао і Совстського 
Союзу. Р̂ Й 

.ЧУДОВЕ МІСЦЕ ДЛЯ ВІДПОЧИНКУ 
Озеро в горах (10 миль довжини). 

Кімнати до вянайму, тижнево або денно 
(S2.50 на добу від особи). 

Пишіть, або їдьте просто до: 
WALTER'S TOURIST HOME 

jersey Ave., Greenwood Lake, New York 
Tel.: OR 7-2586 

She can 
help you 

make your 
phone service 
worth more 

і — 
S o often, a simple recommendation from 
lb# Telephone Service Representative 
can make all the difference in the world 
in your telephone service. 

Perhaps, it's a suggestion about the 
location of a phone that will increase the 
usefulness of your service . . . or the addi-
tion of an extension . . . an outside bell 
or a phone with an illuminated dial. 

With so many new telephone items 
available these days—you may be miss-
ing a convenienee you really need. 

Why not give your Service Representa-
tive a call? Her only job is to help you get 
more.out of modern telephone service. 

M i e s Pat B r o o k s of t h e N o r t h 
Hudson Office is one of the 1,100 
S e r v i c e R e p r e s e n t a t i v e s now 
helping New Jersey families to 
t a k e a d v a n t a g e of new te le-
phone improvements.. 

N e w J e r s e y B e l l T e l e p h o n e 

ВІСТІ З СУРМИ! 
Н А Й Н О В І Ш І У К Р А Ї Н С Ь К І П Л А Т І В К И 

Для науки та розради. — По 7бе 14 за $10.00. 
(Для ѓрулонах танців, укладу Аарамеака) 

134 Дівочќі гопак — Козачок солљо. , 
135 Копачівськмй козачок -— Коломийськая яркая. 
136 Запорозький герц — Ѓокай вітер. 
140 Подільський козачок — Коломийка в дві парв. 

(Для розради-раді я та докладів) 
622 Кучерява Катерќка — Од Кисва до Лубень (нове). 
623 Йшли корова Із діброви — А в полі береза. (Жін. хор). 
624 Ой дівчино шумить гай — Побреду. Хор, Бандуристи 

Мінќове ь кого. 
625 Ой аа горі та амааЦ ашуть — Та орав мій миленький 

(нове).-
137 Ласт з краю — Не женися енну. Комічна Жуковського. 
138 Вагацьке весілля чость І і П. Павла Гумепюка. 
139 Поправний в Америці — часть І і П П. Гумепюка. 
141 Танець під вербамќ — Канарок (полька). II. Гуменюка. 

(Попередньо видані, аайпопуляриіші). 
110 Дівчинонька по граба ходила. Дів. Хор. Дивлюсь а на 

небо. -
113 Розпрягайте хлопці коаі — Гей нуте'хлопці. Хор. 
116 Я` сьогодні від вас відТзджшо — Зелений гай. Вая-

дурнстн. 
117 Ой там під лісом — Гей степомќ. Бандуристи. 
120 Дума мої — Ой чого ж ти дубе. Сольо з орх. 
122 Коло млява (коломийки) — Гаївка. Хор Котка. 
123 Над поточком прала — Ой на горонці. (З Карп. УКр.) 
124 Ти моо сонце — Світить місяць. Серенади з гітарою. 
129 Ой їхав а гора током — Гуцульські танці. (Музика 

троїста). , - ф . 
132 Ой сад виноград '— Понад садом,' садом. Жін. Хор. 
133 Почаівська Божа Мятір — Страшний -суд. Хор Бурлака. 
604 Ой не росѓа кропе. Жіноч. Хор. — Та болять ручки. 

Бандуриста. . -я-м ^ 
605 Ой на горі та сухая дубах — Що з Шд дуба. Жін. Хор. 
606 Д е згода в родимі — Мло гай літа. Хор Сурма'.' 
608 Весільні. мельодИ — Гуцулка 1 козачок: Троїста музика. 
609 Коломийка на гармонії — Весела полька (до танцю). 
610 Весілля (Шлюб і Присяга) ч. І і II. , 
611 Весілля (Благословенвя) ч. І і П. 
613 Забіліли сяігк. Бандуриста ч. І і П . , ' 
614 Туман хвилямќ ля гас ч. І і П. ^. " 
615 Дівчино х е а нереяслаако — Пущу коня. Жін. Хор. 
616 За річкою за Дувасм — Козака яефть. Міш Хор. 
617 Ой та ковалю. Жів. Хор. —' Журндо. Укр. Танець. 
618 Ой у полі вітер віс. Там де атрінь. Д}еѓ`. 
619 Реве та стогне — Взяв би я бандуру. Бандуристи. 
620 Там в горах Карпатах Хор. — Марш Садовського. Орх. 
501 Заповіт Шевченка — Дума мої. Бандуристи. 
502 Ой у лузі — Гўаяв чумак. Міш Хор Городовенка. 
508 Сухая верба — ОЙ в частім полі Сольо з Гітарою. 
509 Чари коханка, танго — Ляраса. полька. Орх. . % 
511 Птичий хор — ПІють півні. Хор. Думка. 
512 Дзвони — Женчкчок-бреячКчок. Хор Думка. 

Повящі назва платівок вибрані з повлого каталоги Сур-
мя, вона найкращі, люди знають. Тому Вам їм рекомея-
думасмо також. Як масте грамофон, то постарайтеся за оці 
найкращі" платівка. Одна 75 ц. 14 за $10.00. — Пишіть: 

SURMA, 11 East 7th Street, NewL^qrk 3, N. Y. 
P.S. Д о танцю рекомендуємо платівка'Снігура 12 (кожна 

Інша) за $9.00. — Пашіть во ваш каталог. 

Р О З Ш У к н 

Анна Пасічна 9 дому Данило, 
пошукує сестру Орааіџиау Д А -
НШЮ зі села Сокола, поа. Мр-
стаська, Галичина. Три роќя то-
му була в Rochester, N. У. Хто 
знав би про неї або вона сама, 
прошу голосятясь до: Mrs. Anna 
Paskhna, 632 Е. 9th St„ New 
York 9, New York. ч 

Пошукую ' рідню МИХАЙЛА 
ГЛАДУНА е` с. Коропатвнки, 
пов. Бережани, якКй в 194-1 р. 
жив в Югославії 1 згинув від 
побиття сербських четників. За-
лишилась хвора жінка і четверо 
дітей. Хто з Рідні, або хто знав 
би про їх родину чн знайомих, 
прошу пасати на адресу: 

L UDYCH 
229 Е. 10th S t , New York З, N. Y. 

Д о вянайму кімнати 

MIAMI— FLORIDA -
о Маќмо до вина йму умеблье-
вані апартаменти з кухнею, з 
начинням до варення, СТОЛОВІЃМ 
накриттям — на таждень $25, 
або $75 місячно. 

Mr. й Mrs. FRANK TARANDA 
684.692 N. Є. 85th Sir. 

Miami 38, Fla. . 
Tek Plaza 8-1078 

Пошукую ФКДЯ ЛЕЩУКА з 
села Болотне, Перемишлянсько-
го повіту. Пошукуѓ, мама Емілія 
(Лещуќ) Дзікевач. Адреса: 

2155 W. Potomac Avenue 
Cbicago 22, III. 

Прошу, хто знає його, або вія 
сам. — зголоситися якнайскор-
ше. Заграиичві часописи прошу 
про передрук. 

Хто знав бќ про ГРИГОРІЯ 
ДГГКУНА з Підкаміня, який в 
часі війни перебував у Штрав-
бікЃў біля Віллерсберґу. Пошу-
кус його Родина. Прошу голоси-
тись на адресу: Peter Chupa, 68 
North 3rd S t , Brooklyn 11, N. Y. 
Заграиичві часописи прошу про 
передрук. 

Прошу в. П. СУХУ подати свою 
адресу. Маю вістку з краю про 
Вашу сестру п. КубаЙ. 

" С. НАГГРНА 
104 East 7th Street, 
New York 9, N. Y. 

Пошукую` свого батька МнхаЙ-
ла ПОКНДКО, сяв Івана, ур. 
1906 в Вербіжу. Хто звав ба про 
його долю, прошу ласкаво пові-
домнти на адресу: 

JOSEPH BOHDANYK 
2317 N. Sawyer Ave„ 

Chicago 47, Ш. 
Шукас сая Тарас-

Miami, Florida 
Маємо кімната до вянайму. 
Пашіть або їдьте просто д о : 

Mr. 6 Mrs. М. SZPAK 
257 N. E.'l7Ui Terrace, Miami 5Д, 

гТогша. — Phone 82-2692 

Вступайте в члени 
Українського Народного Союзу! 

МИХАЙЛО КАНЮК 
П е ' ѓ р є б в'и к 
K A N I U K 

CHICAGO FUNERAL HOME 
2321 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, Illinois 
- Phone: ARmitage 6-4575 

Похоронив заведення Існує 
вже понад чверть сторіччя. 

І 


